



Общественно-политическая газета города Кумертау Республики Башкортостан • Основана в 1935 году

2 августа – День железнодорожника

Укрепляя экономику региона

Уважаемые работники и ветераны станции «Кумертау» Башкирского отделения филиала ОАО «РЖД» и МУП «Локомотив»! Поздравляю вас с Днем железнодорожника – первым профессиональным праздником, учрежденным еще в 1896 году. Железные дороги играют важную роль в укреплении единого экономического пространства, освоения новых территорий и обеспечении обороноспособности страны. Благодаря доступности, надежности и эко-

номичности железнодорожный транспорт остается самым востребованным. Развивая славные традиции отрасли, достойно справляясь с задачами по обеспечению бесперебойной и безопасной работы транспорта, перевозкам пассажиров и грузов, вы укрепляете экономику региона. Желаю вам и вашим близким успешного труда, личного благополучия и отменного здоровья!

С. АФОНИН,
глава Администрации городского округа город Кумертау.

Главное – есть уверенность

Накануне профессионального праздника мы побывали в МУП «Локомотив», чтоб отразить трудовые будни коллектива. Директор предприятия Юрий Владимирович Куров с порога заявил:

«Бойсь, что такого радужного материала, как в прошлом году у вас не получится. В нынешний праздник и похвалиться нечем. Объем перевозок в январе 2009 года по сравнению с прошлым годом упал вдвое. Основная причина – отсутствие спроса на уголь из Тюльганского месторождения – хоть и временный характер носит, но на благосостоянии предприятия сказаться не лучшим образом».

«А почему спрос на уголь упал?» – спросила я и тут же устыдилась своей забывчивости, ведь сколько раз в этом году газета информировала читателей о том, что ТЭЦ активно сжигает шлак, а шламовое хозяйство готовится к закрытию с последующей рекультивацией. Так перевозка угля должна возобновиться? Юрий Владимирович сказал: «Да, я думаю, что скоро мы выйдем на объем 2008 года...»

В первом полугодии предприятие держалось на перевозках прочих грузов. Среднесписочная численность работающих осталась прежней: никого из 127 человек не сократили. Зарплат по оплате нет, хотя ее размер уменьшился. Кризис, возникший на отдельно взятом предприятии в силу не зависящих от него причин, при-



шло «клевить» отменой премий и доплат за выслугу лет. Но несмотря на все трудности администрации предприятия удается наполовину компенсировать работникам стоимость обедов в собственной столовой и доставлять их на работу и домой на приобретенном в прошлом году автобусе. Коллектив с пониманием относится к временным трудностям и директора поддерживает, ведь и он входит в их положение, когда кому-то из работников необходима быстрая материальная помощь. «Мы стараемся минимизировать расходы за счет эко-

номичности здания находилась у нас мощная релейная станция. Мы ее демонтировали, часть оборудования перенесли в наше локомотивно-вагонное депо и устроили «релейку» под свои конкретные масштабы. А вопрос об использовании освобожденного здания, надеюсь, будет решен с пользой для города».

Верится, что к концу года объемы перевозок на «Локомотив» возрастут. К тому же Юрий Владимирович озвучил один проект, в котором предприятие будет задействовано в ближайшем будущем.

Динара ИШМАЕВА.

Человек и его дело



Фото Евгения ИШУТИНА.

Тот самый Павел Попович

Электромонтера участка сигнализации, централизации, блокировки и связи МУП «Локомотив» Поповича назвали Павлом не в честь одного из первых советских космонавтов, а в честь деда, уважаемого в селе Таймасово человека. Младший Попович и сам в юности заслужил репутацию работающего парня на селе. Но, отслужив в армии, решил менять биографию в городскую сторону. Это был трудный для страны 1993 год. Ученик составителя поездов не только осваивал новую профессию, но и учился жить в новых экономических условиях. И там и там у него получалось. Вскоре он стал составителем поездов. А потом и Надежда в его жизни появилась, подарившая замечательного сына (Антону Павловичу уже 13 лет). Семь лет назад Павел Попович перучился на электромонтера СЦБ и связи. Работа ему нравится и доставляет удовольствие, хотя особо расплываться свои обязанности он не стал.

«Моя задача – следить за управлением централизованных стрелок. На моем балансе также автошлакбаум и сигнализация на переездах. На самом же деле работа электромонтера довольно сложная, и Павел Иванович справляется с ней самым добросовестным образом. А потому имеет немало поощрений за 16 лет работы на одном предприятии. Вглядитесь в его открытое лицо. Оно выдает в нем человека, знающего цену и честному труду, и доброй шутке. Слова из песни «Таких не берут в космонавты...» явно не про него. Ведь это тот самый Павел Попович, которого железнодорожники «Локомотива» знают как надежного товарища и профессионала своего дела».

Д. ЮПДАШЕВА.

Информация о работе Администрации городского округа город Кумертау с обращениями граждан в первом полугодии 2009 года

Обращения граждан, являясь важным средством защиты их прав и свобод, дают повод для размышлений, проведения анализа соответствующими службами и принятия необходимых мер по устранению изложенных в обращениях нарушений. Решения проблем граждан.

Всего в первом полугодии 2009 года, с учетом обращений, которые подлежат рассмотрению в порядке, установленном конституционными и иными федеральными законами, Администрацией городского округа рассмотрено 1068 обращений граждан (жалоб – 233, заявлений –

835), в том числе 68 коллективных обращений. Из них по земельным вопросам – 289, по вопросам строительства, архитектуры – 61, по вопросам собственности – 53, по вопросам ЖКХ – 87, по жилищным вопросам – 105, по социальным вопросам – 135, по другим вопросам – 348.

Удовлетворено – 542, отказано – 28, даны разъяснения по 498 обращениям.

Из вышестоящих организаций поступило 66 обращений.

На приеме у главы Администрации Афонину С.И. в первом полугодии 2009 года всего обратились 74 человека, из них по жилищным и социальным вопросам – 36 чело-

век, по выделению кредитов, субсидий, земельных участков под строительство домов, гаражей – 7, по вопросам ЖКХ – 4, по оформлению в собственности – 9 и другим вопросам – 16.

Удовлетворено 35 обращений, отказано по 3 обращениям, даны разъяснения по 36 обращениям.

Заместителями главы администрации на личных приемах по различным вопросам принято 298 граждан.

В подразделениях Администрации в 1 полугодии 2009 года рассмотрено 4475 письменных и устных обращений граждан. Из них удовлетворено 4169 обращений, отка-

но по 185 обращениям, по остальным даны разъяснения.

В комитет по делам молодежи поступило 203 обращения граждан по вопросам включения молодых семей в состав участников республиканской Программы поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, на 2003-2010 годы и 6 обращений о предоставлении субсидий на оплату части стоимости жилья при рождении детей в рамках реализации указанной выше программы.

По всем обращениям принимались необходимые меры или давались соответствующие разъяснения.

В управление труда и соци-

альной защиты населения по г. Кумертау обратились 11555 граждан, из них по вопросам социальной защиты населения – 10957, по вопросам труда – 598. Организовано 5 совещаний, лекций, бесед по вопросам социальной поддержки населения и по вопросам труда.

В трудовых коллективах предприятий, организаций, учреждений городского округа состоялось 84 информационных встречи, в которых приняли участие свыше 3000 человек.

Р. ХАЙРЕДИНОВ,
начальник
организационно-контрольного отдела
Администрации.

ПАНОРАМА БУДНЕЙ

И по призыву, и по контракту

По итогам весенне-летнего призыва на военную службу из города Кумертау в часть Министерства обороны Российской Федерации отправлены 194 призывника. Они будут нести службу на всей территории России, начиная от Калининградской области и кончая Камчаткой. Срок службы – 1 год.

С начала года на службу по контракту (должности сержантов и солдат) в воинские части отбыли из Кумертау 28 человек. Срок первого контракта – 3 года. Набор на службу по контракту ведется круглый год.

В настоящее время военный комиссариат занимается подготовкой к командно-штабным мобилизационным учениям.

Т. КИРЖАЕВА.

С молоком матери – здоровье

Кумертауский перинатальный центр, носящий название «Больница, доброжелательная к ребенку», примет активное участие во Всемирной неделе поддержки грудного вскармливания, которая начинается 1 августа. В рамках Всемирной недели в женской консультации, родильном доме, детской поликлинике и больнице пройдут лекции и занятия, посвященные этой важной для здоровья детей теме.

З. УЛАНОВА,
заведующая
оргметодотделом
КЦРБ.

Впереди финал

Наша землячка кандидат в мастера спорта Инна Толстых стала победительницей первенства Приволжского округа по борьбе дзюдо. Теперь ей предстоит более серьезное испытание. Во вторник она со своим тренером Сергеем Донцовым отправится на финал IV Спартакиады учащихся России в город Пензу. Пожелаем ей повторить предыдущий успех.

Е. ИШУТИН.

Успех художника

Выставка одной картины открылась в Национальной картинной галерее «Гостиный двор» в Уфе. Это портрет национального башкирского героя, сподвижника Емельяна Пугачева Кинзи Арсланова. Его образ «оживил» на холсте кумертауский художник Флор Исмагилов. При создании портрета он использовал фотографии потомков Арсланова и его земляков-килтатов. Художнику удалось представить настоящего батыра – сильного, мудрого человека, любящего свой народ.

З. АКБЕРОВ.



Общественно-политическая газета города Кумертау Республики Башкортостан • Основана в 1935 году

Деловой визит

Президент остался доволен

1 августа Президент Республики Башкортостан М.Г. Рахимов проехал по югу республики. В Мелузе он ознакомился с работой комплекса имени Мажита Гафури по производству мяса индейки...



У нас М.Г. Рахимов посетил башкирскую начальную школу имени Исханакова, где сейчас ООО «А.С.С.» ведет ремонтные работы. Они начались месяц тому назад...

осмотрел школу снаружи, побывал внутри, интересовался применяемыми в ремонте материалами. Президент остался доволен ходом работ...

Закир АКБЕРОВ.

В трудовом коллективе

«Надеемся на победу в тендере»

На летно-испытательной станции ОАО «Кумертауское авиационное предприятие» закончена наработка первых 50-ти часов ресурса на ресурсном стенде (вертолет Ка-226Т-РС).

Фирма «Красный Октябрь» изготовила три опытных редуктора. Обычно на заводе-изготовителе редукторов существует стенд для их испытаний. Но данную опытную модель по объективным причинам решено было отработать непосредственно на натурном стенде...

тановленный на нем редуктор должен иметь ресурс для производства полетов. Поэтому в течение короткого времени

Мы осваиваем совершенно новую сферу деятельности. И это надолго. В планах – построить стационарную площадку, на которой будет нарабатываться ресурс редукторов не только для маленьких вертолетов, но и для

необходимо было наработать первые 50 часов ресурса, а затем отправить редуктор на завод-изготовитель для дефляции и доработок. Что и было успешно сделано. Сейчас мы ждем редуктор обратно. Получив, мы вновь смонтируем его на ресурсный стенд, установим вертолет на

и для больших. 360 часов – это промежуточный этап, нам предстоит наработать ресурс до 2000 летных часов. Объясню, что значит «летных»: из наработанных 50-ти часов на земле летный ресурс редуктора составит лишь 10 часов, из наработанных 360-ти часов – летных,

составит 70 часов. И чтобы наработать 2000 летных часов для редуктора, на земле нам нужно отработать в пять раз больше – 10000 часов. Это работа на годы. Когда редуктор запустят в серийное производство, его ресурс, конечно же, будет увеличиваться поэтапно.

Тендерный комитет, заседание которого прошло 23 июля в Индии, рассмотрел поступления от заводо-производителей заявки. Участвовали три фир-



Вертолет Ка-226Т-РС.

швартовок, видеокамерами для наблюдения за процессом испытаний, топливной емкостью. После чего началась методичная наработка ресурса – первых 50-ти часов. О том, как проходили испытания, рассказывает начальник летно-испытательной станции Виктор Чеканов.

– В конце августа в Индии должен пройти тендер на право поставки 197 вертолетов. В тендере будет участвовать вертолет Ка-226Т. По сути, это абсолютно новый тип вертолета, ус-

площадку и будем нарабатывать уже 360 часов ресурса без перерыва. Учитывая все нюансы и замечания, возникшие при наработке первых 50-ти часов, вертолет и площадка были доработаны. Работа сложная, но интересная, коллектив ЛИС с ней справляется.

Мы осваиваем совершенно новую сферу деятельности. И это надолго. В планах – построить стационарную площадку, на которой будет нарабатываться ресурс редукторов не только для маленьких вертолетов,

мы, в том числе и фирма «Камов». Была установлена очередность участия в испытаниях (которые будут проходить в горной местности) заявленных вертолетов. Позже тендерный комитет, проанализировав результаты испытаний, определится с победителем. Думаю, что у нашего вертолета Ка-226Т есть все шансы на победу. Если это произойдет, то наше предприятие будет обеспечено работой как минимум на 5 лет.

Записала Елена КАМАЛОВА.

ПАНОРАМА БУДНЕЙ

Лучшие в отрасли

На расширенном заседании коллегии Управления по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан по итогам работы отрасли за первое полугодие 2009 года...

Д. ЮДАШЕВА.

В борьбе с нарушениями

30 июля состоялось очередное заседание межведомственного координационного совета по соблюдению трудового законодательства при Администрации городского округа с участием представителей прокуратуры, налоговой инспекции, службы судебных приставов, центра занятости населения и управления социальной защиты. Рассмотрены вопросы касались своевременной выплаты заработной платы и отчисления в Пенсионный фонд...

Н. ЕЛИСЕЕВА, заместитель начальника Управления труда и социальной защиты населения.

Адресное хозяйство – в порядке

Завершается работа по приведению в порядок адресного хозяйства (аншлагов и номерных знаков) многоквартирных жилых домов. Пришедшие в негодность аншлаги заменены новыми. С гербом городского округа. В преддверии переписи населения это имеет важное значение.

Д. ЮДАШЕВА.

Паспорта готовности: процесс пошел

Полным ходом на предприятии жилищно-коммунального хозяйства идет подготовка к зиме. По многоквартирным домам опрессовка выполнена на 67%, промывка систем отопления – на 95%. Началось оформление паспортов готовности, а к 1 сентября планируется подписать паспорт готовности всей городской системы жилищно-коммунального хозяйства.

Д. ИШМАЕВА.

Юбилейная медаль – победителям

В ознаменование 65-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов Указом Президента Российской Федерации от 4 марта 2009 года №238 учреждена юбилейная медаль «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

В соответствии с Положением о юбилейной медали «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» награждению юбилейной медалью подлежат следующие категории граждан:

- инвалиды и участники Великой Отечественной войны;
- военнослужащие и лица воынонаемного состава, служившие в период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.;
- труженики тыла, награжденные за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны орденами СССР и медалями;
- лица, проработавшие в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР;
- бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны.

труда и социальной защиты населения составляется список граждан, проживающих в г. Кумертау, для представления к награждению данной юбилейной медалью. Приглашаем вновь прибывших на постоянное местожительство из других регионов тружеников тыла, награжденных за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны нижеперечисленными орденами СССР и медалями:

- «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»;
«За трудовую доблесть»;
«За трудовое отличие»;
«За оборону Ленинграда»;
«За оборону Москвы»;
«За оборону Одессы»;
«За оборону Севастополя»;
«За оборону Сталинграда»;
«За оборону Киева»;
«За оборону Кавказа»;
«За оборону Советского Заполярья».

Инвалидов и участников Великой Отечественной войны просим не беспокоить, так как в управлении социальной защиты населения имеются данные о наградах. Просьба обратиться до 1 сентября 2009 года по адресу: г. Кумертау, ул. Ленина, 22, кабинет №113. При себе иметь удостоверение к орденам и медалям.

Н. ИГНАТОВА, начальник Управления труда и социальной защиты населения по г. Кумертау.



Общественно-политическая газета города Кумертау Республики Башкортостан • Основана в 1935 году

Обратная связь

Еще раз о приватизации жилья

«Говорят, что нынешний год последний, когда можно приватизировать жилье. К сожалению, я за эти годы не успела заняться важным для благосостояния моей семьи вопросом. Изменилось ли что-нибудь в последнее время в законодательстве? Очень бы хотелось подробно разъяснения основных моментов государственной регистрации прав на собственность.»

З. Мусина»

Отвечает специалист-эксперт Кумертауского отдела УФРС по РБ М. Бухтияр:

Приватизация жилых помещений – бесплатная и однократная передача в собственность граждан РФ на добровольной основе занимаемых ими по договору социального найма жилых помещений в государственном и муниципальном жилищном фонде.

Главным и наиболее значительным моментом приватизации квартир является то, что они переходят в собственность граждан РФ. Соответственно, они имеют право свободно пользоваться и распоряжаться по своему усмотрению приватизированным жильем, то есть продать, подарить, завещать либо отчуждать иным способом. Приватизированная квартира может быть предметом залога при получении кредита. Также приватизированная квартира может быть унаследована по закону.

В том случае, если вы не успели приватизировать квартиру, то будете проживать в квартире на основании договора социального найма, то есть будете пользоваться квартирой так же, как сейчас, но распоряжаться ею не сможете (ни продать ее, ни подарить, ни заложить, ни завещать по наследству).

Приватизация квартир стала наиболее актуальной задачей для граждан РФ, поскольку с 1 марта 2010 года она будет прекращена. Но повода для паники у граждан быть не должно, так как в данном случае самое главное – это необходимость заключения договора безвозмездной передачи жилого помещения в соб-

ственность, а право собственности на такое жилое помещение возникнет с момента государственной регистрации. То есть обратиться за государственной регистрацией права можно будет и после 1 марта 2010 года.



Передача жилых помещений в собственность оформляется договором передачи, заключаемым органами государственной власти или органами местного самоуправления поселений, предприятием, учреждением с гражданином, получающим жилое помещение в собственность в порядке, установленном законодательством. При этом нотариального удостоверения договора передачи не требуется.

В нашем городе по вопросам приватизации необходимо обращаться в Муници-

пальное автономное учреждение «Жилкомсервис» по адресу: г. Кумертау, ул. К. Маркса, 24 «а», телефон для справок 4-73-26.

В договор передачи жилого помещения в собственность включаются несовершеннолетние, имеющие право пользования данным жилым помещением и проживающие совместно с лицами, которым это жилое помещение передается в общую с несовершеннолетними собственность, или несовершеннолетние, проживающие отдельно от указанных лиц, но не утра-

тившие право пользования данным жилым помещением. Использовать право на безвозмездную приватизацию занимаемого по договору социального найма жилого помещения граждане вправе лишь однократно. Исключение сделано только для лиц, ставших собственниками жилых помещений в порядке приватизации до достижения совершеннолетия. Став взрослыми, такие лица могут воспользоваться правом на однократную безвозмездную приватизацию (ст.11 Закона о приватизации).

Деприватизация – это возврат гражданам безвозмездно, но уже государству своего права собственности на жилье с сохранением права проживания в этом жилье.

Одним из способов деприватизации жилья является добровольная передача прав на жилье по договору или соглашения. Деприватизация жилья не возвращает право гражданину, совершившему ее, приватизировать другое жилое помещение или это же самое жилье, если он передумает. Право на повторную приватизацию не возникает ни у одного из бывших собственников, которые по своей воле передали квартиру обратно в собственность государства.

Вторым способом деприватизации жилья могут являться решения суда о признании договора передачи жилья недействительным. И вот в этом случае гражданин может снова участвовать в приватизации.

Хочется обратиться еще раз к горожанам с просьбой не создавать ажиотаж в связи с окончанием сроков приватизации, установленных законом. Необходимо позаботиться о заключении (подписании) договора безвозмездной передачи жилого помещения до 1 марта 2010 г. Права же мы зарегистрируем в любое время и после этой даты.

Кроме того, хотелось бы довести до сведения граждан, что ФЗ-№133 от 17 июля 2009 года продлен срок государственной регистрации прав в упрощенном порядке на жилые индивидуальные дома, расположенные на земельном участке, предназначенном для индивидуального жилищного строительства и для ведения личного подсобного хозяйства, до 1 марта 2015 года (то есть права регистрируются при наличии документа технического описания дома и документов на земельный участок).

Человек и его дело



Такому мастеру можно доверять

Слесарь-сборщик общества с ограниченной ответственностью «Акрополь» Сергей Гаверлов занимается изготовлением весьма востребованной населением и предприятиями продукции – современных эстетичных и долговечных пластиковых окон. Причем он задействован на наиболее ответственном этапе сборки стеклопакета – завершающим. Из рук Сергея готовое изделие передается клиенту, и за дело берется монтажники. На стеклопакетном участке молодой рабочий шесть лет, за это время получил только положительные отзывы: дисциплинированный, трудолюбивый, исполнительный, ответственный. На работу Сергей приезжает из села Ермолаево, где проживает с семьей в родительском доме. Родители-пенсионеры воспитали троих сыновей, Сергей – младший. Теперь у него самого подрастает сын, которому исполнилось три года.

Сергею 31 год, и в своей жизни он успел пройти школу армейской службы в «горячей точке» – Республике Чечня, где попал в самое гущу войны. Затем он окончил профессиональный лицей №33 по специальности мастера общестроительных работ.

Сергей гордится своей продукцией, качественная, заказы даже из Уфы поступают. Он и сам ею воспользовался, установил пластиковые окна производства ООО «Акрополь» у родителей и матери жены, которые просто не нарадуются.

Работники ООО «Акрополь» устанавливают пластиковые окна собственного производства в домах, где ведется капитальный и текущий ремонт, и жильцы очень довольны.

Гузель САМОЙЛОВА
Фото Евгения ИШУТИНА.

Социальная помощь

Выплаты из средств материнского капитала

Более 19 000 семей в РБ обратились за выплатой

Заявление могут подать все владельцы сертификата на материнский капитал вне зависимости от того, сколько времени прошло со дня рождения второго ребенка или последующих детей. Для этого при себе необходимо иметь паспорт, сертификат на материнский (семейный) капитал и банковскую справку о реквизитах счета, на который единым платежом в двухмесячный срок будет перечислено 12 тысяч рублей.

Важно подчеркнуть, что данная мера носит временный характер. Так, если право на материнский капитал возникло с 1 января 2007 года по 30 сентября 2009 года, заявление на одновременную выплату необходимо подать не позднее 31 декабря 2009 года. Если право возникло с 1 октября 2009 года по 31 декабря 2009 года – не позднее 31 марта 2010 года. Таким образом, единовременная выплата стала еще одним из направлений использования материнского (семейного) капитала, в котором владельцы сертификата могут прибег-

нуть вне зависимости от возраста ребенка. Сумма материнского капитала на сегодняшний день составляет 312 тысяч 162 рубля.

По словам управляющего отделением Пенсионного фонда РФ по Республике Башкортостан Фозы Галлутдиновича Хантимирова, на сегодняшний день в Башкортостане всего выдано 52 853 государственных сертификата,

позволяющих гражданам уже сегодня обратиться за единовременной выплатой, а вторых и последующих детей, дающих право гражданам на получение государственного сертификата на материнский (семейный) капитал, в нашей республике родилось 66 тысяч, больше, чем в любом другом субъекте Российской Федерации.

С января 2009 года средства материнского капитала можно досрочно направить на частичное или полное погашение основного долга и уплату процентов по кредитам или займам, в том числе ипотечным, как по ранее полученным кредитам, так и по вновь заключенным договорам до 31 декабря 2010 года на покупку или строительство жилья. При этом использовать средства материнского капи-

тала на погашение ипотечных кредитов могут не только женщины, но и их супруги, на которых оформлен ипотечный кредит.

На сегодняшний день в управлении ПФР поступило 2887 заявлений о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала на погашение кредитов и займов, полученных на приобретение или строительство жилья, включая ипотечные. Положительные решения приняты по 2539 заявлениям, из них 2229 семей частично или полностью погасили ипотеку с помощью материнского капитала. Всего погашено кредитов и займов на общую сумму 579,7 млн. руб.

При подаче в Пенсионный фонд заявления о распоряжении средствами материнского капитала (банк выдает в управлении Пенсионного фонда) необходимо

предъявить паспорт или заменяющий его документ, сертификат на материнский капитал, кредитный договор и справку из кредитного учреждения, в которой указана сумма остатка долга по кредиту, а также свидетельство о государственной регистрации права собственности на жилое помещение, приобретенное с использованием кредитных средств.

Направить средства на улучшение жилищных условий, получение детьми образования или формирование накопи-

тельной части трудовой пенсии для женщин необходимо, чтобы ребенку, в связи с рождением которого возникло право на материнский капи-

тал, исполнилось три года. С 1 июля в территориальных управлениях ПФР уже начался прием заявлений о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала по всем этим направлениям для тех, у кого ребенку исполняется 3 года в первом полугодии 2010 года.

– Этот срок предусмотрен законом о материнском (семейном) капитале, – пояснил Фоза Галлутдинович Хантимиров.

Пресс-служба ОПФР по РБ.

Болезное место

Поле боя – гаражный массив №13, или О себе дает знать чертова дюжина

Пик несанкционированной разборки гаражей (без ведома владельцев), грабейшей пришелся на 2007-2008 годы и до сей поры продолжается. Плиты перекрытий, ворота, а затем и кирпич укладывают куда (неведомо для владельцев), став предметом обогащения для предприимчивых любителей легкой наживы.

Одни владельцы гаражей (гаражный массив №13 в поселке Пятки), узнав о том, что их гаражи сначала оказались под открытым небом, а затем сравнялись с землей, побегали по инстанциям и, поняв, что безуспешны их усилия добиться возмездия, просто рухнули. Как правило, у них имелся не один гараж. Борьбу же за справедливость продолжили те, кто дорожит своей собственностью уже потому, что была она у них в единственном числе. Крайне обидно было остаться без гаража и погребя. Такие владельцы, как говорится, звонили во

массива №13 АЗС-43, новые Пятки, был введен определенный порядок. Суть его заключалась в том, что из двух массивов (№12 и №13) в районе автозаправочной станции сформировался единый массив №12. В. Гафаров приобрел гаражи в массиве №12 (благо, что желающих продать свою собственность оказалось предостаточно), покупал на слом отказные, в массиве №13, а желающих владельцев переселял в массив №12. Официальное переоформление проходило в КГНП «Гаражных».

Чтобы оградиться от гараж-

ции, куда было официально заявлено о разбойном нападении, до сей поры не нашел следов нападавших. Нашим охранникам, которые работают круглосуточно, крайне необходима посильная помощь милиции. В июне сожгли вагончик сторожей. В том же месяце в массиве №12, насчитывающем 580 гаражей, с одного из гаражей сняты ворота. Очевидно, ворота сняты потому, чтобы использовать возможность проникновения в другие гаражи через непрочные внутренние стены.

Переселение в гаражный массив №13 из гаражного массива №12 продолжается, но есть пока неразрешенная проблема. По словам председателя КГНП «Гаражных» А. Назарова, в массиве №13 разбирают гаражи кем-то организованные группы подростков, руководит которыми некий Икбуллин Рустам. Во всяком случае, на него ссылаются те, кто ломает стены и готовит кирпич к отправке.

И Назарову, и Гафарову, и владельцу гаража Черкасской, пытавшимся остановить тех, кто ведет несанкционированный слом гаражей в массиве №13, угрожали расправой.

Обо всем этом я услышала на собрании владельцев гаражей массива №13, которое проходило в КГНП «Гаражных» 29 июля сего года. Люди не могут смириться с тем, что не в состоянии защитить свою собственность, что на территории массива №13 уже не первый год идет незримая война, в результате которой пострадала не одна сотня горожан, вложивших в строительство или покупку гаражей свои средства. А как не кстати получил этот массив номер 13. Может, дает о себе знать чертова дюжина? Ну, мистика мистикой, в реальность такова, что члены этого гаражного массива приняли на последнем собрании решение обратиться за защитой в городскую прокуратуру.

Тамара ЛАПШИНА.

Счастье – жить под мирным небом



Все меньше остается людей, которым пришлось пережить трагедию войны советского народа с фашистской Германией, и тем ценнее воспоминания каждого живого очевидца – таких, как Нина Федоровна Дубова.

раненые молодые солдаты без рук, без ног, с окровавленными повязками, они стонали от боли. Тяжело было на них смотреть. Нина Дубова вместе с друзьями создали агитбригаду и выступали перед ранеными с концертными номерами, а также помогали медикам ухаживать за тяжелоранеными. В составе агитб-



Седьмого июня 1941 года в средней школе №1 села Ермолаево вручили свидетельства о семилетнем образовании. Среди выпускников была и Нина Дубова. Ей исполнилось четырнадцать лет, но и спустя 68 лет Нина Ивановна от-

рушились мечты о мирной, счастливой жизни. Пришлось расстаться с планами о продолжении учебы.

четливо помнит начало Великой Отечественной войны, словно это было вчера. В тот год она помогала строить родителям дом вместе с отцом месила глину. Отец пригнал с реки Белой сосновый сруб.

В семье было пятеро детей, ютиться приходилось на съемной квартире. Была мечта иметь свой собственный просторный дом. В кустарных условиях был сооружен самодельный кирпичный завод – вручную формовались, сушились кирпичи для русских печей и голландок. К строительству дома приступили еще в 1940 году, и стройка близилась к концу. Ничто не предвещало беды, и день был таким светлым, солнечным, ярким. 22 июня 1941 года Нина вместе с родителями, ничего не подозревая, трудилась на стройке с мечтой о новом доме.

«Вдруг прибежал сосед Утин дядя Саша (погиб на фронте) и сообщил ужасную весть: «Война началась!», – вспоминает Нина Федоровна. – Нас буквально парализовало от неожиданности. Потом это страшное слово мы

еще не раз слышали по радио, читали в районной газете, которую выписывали с 1935 года».

Рушились мечты о мирной, счастливой жизни. Пришлось расстаться с планами о продолжении учебы: девушка хотела окончить десятый класс и поступить в медицинский институт в Уфе, где жила близкая родственница.

В сентябре 1941 года закрылся располагавшийся в Ермолаево Куюргазинский зооветеринарный техникум. Здесь размещен временный военный госпиталь. Девушка устроилась в Куюргазинский совхоз разнорабочей: нужно было помогать родителям. Старшая сестра пошла на работу в

Вскоре в госпиталь начали поступать раненые: молодые солдаты без рук, без ног, с окровавленными повязками, они стонали от боли. Тяжело было на них смотреть.

МТС. После объявления войны директор школы Василий Семенович Восстрелов собрал всех учителей и старшеклассников в школе. Были организованы торжественные проходы земляков призывного возраста на фронт.

Взрослые односельчане сражались с врагом на передовой, а Нина и ее школьные подруги выращивали овощи для фронта и раненых.

Вскоре в госпиталь начали поступать первые

Стремной Валентины Степановны – Искра и Михаил, Глеб Трефилов родом из Куйбышева, прекрасно знавший и с большим юмором исполнявший большое количество рассказов Зощенко. В сущности, это были совсем дети, но своим мирным трудом в тылу они вносили посильный вклад в приближение Победы.

В 1942 году военный госпиталь перевели в другое место и техникум возобновил работу. Нина Дубова поступила на первый курс, а 15 февраля 1945 года состоялся досрочный выпуск молодых специалистов. После войны жизнь Нины Федоровны сложилась удачно: она вышла замуж, родила дочь. У нее три внучки, четыре правнука и столько же правнучек. 42

года Нина Федоровна отработала в системе образования. Она полна оптимизма, бодрости, активное участие принимает в общественной жизни.

Ее самое заветное желание, чтобы никогда не повторился черный день начала войны, и люди жили под мирным небом долго и счастливо.

Гузель САМОЙЛОВА. На снимке: артисты молодежной агитбригады (слева направо) Миша Стремной, Нина Дубова, Искра Стремной, Глеб Трефилов.

Фото из личного архива Н. Ф. Дубовой.



все колокола. Но и под их «колокольный звон» продолжалось бесчинство. На месте разваленных гаражей работают группы чистильщиков кирпича, созданные теми, кто оставался, да и до сих пор остается, в тени.

Но вернемся к маю 2008 года, когда усилиями Администрации городского округа, КГНП «Гаражных», частного предпринимателя В. Гафарова, в результате собрания членов гаражного

массива №13, была организована круглосуточная охрана. «С одной стороны, – рассказывает ставший председателем гаражного массива В. Гафаров, – начиная с момента организации охраны, не было ни одного факта воровства, с другой, сторожей неоднократно избивали те, кто покушался на чужую собственность. Мало того, сожгли два вагончика, в которых мы организовали охраняемый пункт. К сожалению, горотдел милли-

Как нас обслуживают

В часы пик большая очередь

Дорогие читатели, напоминаем вам, что наша рубрика «Как нас обслуживают?» возобновляет свою работу. Жара спала, отпуска закончились, наши подписчики активизировались. Вы тоже можете писать нам в газету о том, что нас не устраивает как клиентов и как покупателей. Умные руководители обычно не оставляют без внимания ваши письма и находят решение, которое подходило бы обеим сторонам. Надеемся, так будет и впредь.

– Я – постоянный покупатель магазина «Андрей» (ул. Советская, 5). Мне нравится, что продавцы там общительные и вежливые, нравится ассортимент, особенно отдела «Фрукты-овощи». Крутым год там большое разнообразие плодов, ягод, зелени, овощей. Одним словом, насчитала пять сортов. Постоянно своим следователям покупаю орехи, яблоки в шоколаде, цукаты, сухофрукты. В нашей семье очень любят такие вещи.

Благодаря этому специализированному магазину мы попробовали манго, авокадо и другую экзотику. Но, понятно, что не в один стаяла поклонницей отдела «Фрукты-овощи». Магазины пользуются большой популярностью у населения. Оттого так нередко там очереди. Возможности вырваться в рабочее время у меня нет, а после пяти вечера, как правило, к прилавку уже тянется очередь. И ведь люди не ограничиваются кило-

граммом слив, берут и помидоры, и огурцы, и еще много чего. Все терпеливо кончатся, пока дойдет очередь до тебя. А еще как раз в это время, бывает, привозят товар. И тогда процесс замедляется еще больше. Один продавец занимается товаром, а другой не успевает отпустить покупателей.

Поэтому у меня предложение к руководству магазина. Я с большим уважением отношусь к вашему стремлению угодить нам, так, может, вы найдете возможность в такие часы так выделит еще одного продавца для обслуживания. Люди возвращаются с работы уставшие, и сил нет выстоять в долгой очереди.

К. АЛИБАЕВА.



ВРЕМЯ

Общественно-политическая газета города Кумертау Республики Башкортостан • Основана в 1935 году

9 августа – День строителя

Труд, который на виду

Уважаемые работники и ветераны строительных организаций и предприятий, производящих строительные материалы! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Труд строителя всегда на виду – это промышленные предприятия, красивые и уютные жилые дома и учреждения культуры и социальные объекты. Строители и работники предприятий строительной индустрии возводят объекты, соблюдая сроки, производят качественные строительные материалы. Они принимают активное участие в реализации приоритетного нацио-

нального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», внедряя новые архитектурные решения и передовые технологии.

Благодаря строителям, проектировщикам, архитекторам, работникам строительной индустрии, с честью выполняющим свой профессиональный долг, наш город красив и уютен. Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия, воплощения всех замыслов!

С. АФОНИН,
глава Администрации городского округа город Кумертау.

8 августа – День физкультурника

Отрасль здоровья, красоты и силы

Уважаемые спортсмены и тренеры, работники и любители физической культуры и спорта, ветераны и юные поборники здорового образа жизни! Сердечно поздравляю вас с Днем физкультурника!

Благодаря целенаправленной государственной поддержке физкультурно-спортивное движение в нашем городском округе с каждым годом становится все более массовым. По ряду основных показателей развития физической культуры и спорта наш город занимает одно из лидирующих положений в республике.

Спортивный авторитет Кумертау растет из года в год. Юные чемпионы добиваются отличных результатов на сорев-

нованиях высокого уровня. Успешно функционируют спортивные школы для детей и юношества, многочисленные секции. На ряде предприятий в физкультурном движении сотрудники участвуют всем коллективом, проводят собственные спартакиады с участием членов семей. Стремление к здоровому образу жизни всегда вызывает уважение. Желаю физкультурникам, спортсменам и всем организаторам физкультурно-спортивного движения новых побед, высоких результатов, крепкого здоровья, благополучия и счастья!

С. АФОНИН,
глава Администрации городского округа город Кумертау.

Наше дело нужное и важное!

Уважаемые работники и ветераны строительных организаций, а также ваши партнеры – субподрядчики!

Наша профессия – нужна и важна. Мы появляемся первыми на объектах строительства, строим фабрики, заводы, жилье, объекты соцкультбыта, даем имена городам и селам на географической карте. Без строителей не может обойтись ни одна отрасль народного хозяйства, так как производственные корпуса и административные здания сами по себе не появляются, как не появляются по взмаху волшебной палочки уютные, благоустроенные жилые дома.

Два десятилетия назад нас, строителей, в стране было 11,5 млн. человек. Спе-

циалистов и рабочих строительных специальностей готовили для нас вузы и профтехучилища. Строительный комплекс, вся стройиндустрия работала на пределе возможного, хронически не хватало рабочих рук.

Нынешним строителям труднее. Приходится искать заработки в пределах и за пределами Башкортостана. Появляются дополнительные трудности по месту основной работы, да и в семейных отношениях. Хочется верить, что эти трудности носят временный характер.

На примере нашего города, который строился и строится на наших глазах, нашими руками, видно, что за эти

годы Кумертау занял достойное место среди городов Башкортостана. Он у нас чистый, уютный, родной. Нужно отдать должное городской Администрации и предприятиям жилищно-коммунального хозяйства за то, что делают все, чтобы в наших домах было тепло, светло и комфортно.

От имени совета ветеранов города поздравляю всех кумертауских строителей и их семьи с профессиональным праздником – Днем строителя! Желаю здоровья, семейного благополучия! Пусть ваш труд будет востребован и вознагражден должным образом!

А. БОРИСЮК,
заслуженный строитель Башкирской АССР.

Счастья вам и удачи, строители!

Уважаемые ветераны, работники строительных организаций и предприятий строительной индустрии! Поздравляю вас с замечательным праздником – Днем строителя! Ваш созидательный труд всегда востребован и не зря считается самым мирным и самым нужным людям. Благодаря вашему мастерству преобразуется Кумертау.

Желаю вам интересных и финансово привлекательных объектов, гармонии в коллек-

тиве, здоровья и материального благополучия! Пусть тепло семейного очага согревает вас после тяжелого трудового дня. А в каждом доме, который вы возвели, навсегда поселится добро и радость. Строители, счастья вам и удачи!

Х. ГАЙСИН,
депутат Государственного Собрания – Курултая РБ,
генеральный директор ООО «Акрополь».

Поздравляем!



В преддверии Дня физкультурника ряд работников этой сферы получили награды.

Галияхберов Наиль Курбанович (тренер по мотогонам на льду) удостоен Почетного знака «Лучший тренер Респуб-

лика Башкортостан» За вклад в развитие спортивного движения в Башкортостане Почетными грамотами Министерства по культуре, спорту и туризму РБ награждены Мустафина Римма Маликовна – тренер-преподаватель по лыжным гонкам ДЮСШ и Григорьев Павел Александрович – тренер-преподаватель по греко-римской борьбе ДЮСШ.

Благодарственным письмом Министерства молодежной политики, спорта и туризма РБ отмечен заместитель директора ДЮСШ Баянов Алек Хамзеевич.

Человек и его дело



Профессия – созидатель

Думаю, никто не будет спорить с тем, что строитель – профессия нужная и востребованная в любое время и при любом строе. Да, в «кризе» у строителей работы поубавилось. Но это – явление временное. Помните, что было написано на кольце царя Соломона? «Все пройдет». А на другой его стороне: «И это пройдет». Так что, кризис кризисом, а жизнь продолжается. Люди не перестают жениться, рожать детей, жить «гнездышки» (то бишь приобретать квартиры или дома). А значит, и строители без дела сидеть не будут. И в этом со мной согласен Раиль Нураев – мастер ООО «Акрополь».

Раиль Фуатович приехал в Кумертау семь лет назад. Поискими «себя» не занимался, четко знал, чего он хочет от жизни. Он был классным сварщиком, а потому и работу долго искать не пришлось – в «Акрополе» всегда рады хорошим специалистам. Эти годы как раз пришлось на расцвет фирмы, и в городе, и в его окрестностях активно шло строительство, рабочие руки были очень востребованы. Нураев, что называется, смог «вписаться в струю». Он отлично проявил себя на производстве, и со временем его назначили мастером. Раиль на этом не успокоился, не такой он человек. Чтобы расти и развиваться, необходимо учиться. А потому Раиль Фуатович поступил на заочное отделение Кумертауского филиала ОГУ. И сейчас он студент третьего курса факультета «Городское строительство и хозяйство». Успешно совмещает работу и учебу.

«Строитель – он же созидатель», – говорит Раиль. – Мне очень интересен сам процесс: когда на пустом месте вдруг вырастает дом. И ты знаешь, что в нем есть и частичка твоего труда. Это ни с чем не сравнимое чувство. Идешь по городу и видишь: вот этот дом «мой», и этот тоже». Признается, что работать мастером не просто. Ведь он должен знать на порядок больше, чем рабочий. Уметь читать чертеж проекта, представлять, как будет выглядеть объект в процессе завершения работ. В настоящее время Раиль Фуатович вместе с другими работниками ООО «Акрополь» выполняет реконструкцию школы №13. Работ – море. «Успеем», – уверенно говорит Нураев. – Строители опытные, все сделаем до начала нового учебного года». Каждый истинный строитель мечтает возвести дом для своей семьи. Раиль Фуатович – не исключение. Пока он с женой и маленькой дочкой живет в небольшой квартире. Но казне его годы! Когда-нибудь он обязательно построит свой дом.

Елена КАМАПОВА

ПАНОРАМА БУДНЕЙ

Доплата будет

В соответствии с Законом Республики Башкортостан от 13.07.2009 года №153-з «О внесении изменений в Закон РБ «О погребении и похоронном деле в РБ» выплата социального пособия на погребение в случае, если умерший не работал и не являлся пенсионером, установлена с применением районного коэффициента в размере 4600 рублей. С 1 января 2009 года до принятия вышеуказанного закона пособие на погребение выплачивалось в размере 1150 рублей. В связи с этим, лицам, получившим пособие на погребение граждан, умерших в 2009 году, в размере 1150 рублей, необходимо обратиться за доплатой пособия в управление социальной защиты населения по адресу: ул. Ленина, дом 22, кабинет 3103, телефон 4-05-19.

Н. ИГНАТОВА,
начальник УТ и СЗН по г. Кумертау.

Операция «Трактор»

С 1 по 31 августа в Республике Башкортостан проводится месячник по профилактике нарушений в процессе эксплуатации самоходных машин и прицепов к ним под условным наименованием «Трактор». Координирует проведение операции «Трактор» государственная инспекция по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники при Министерстве сельского хозяйства Республики Башкортостан совместно с управлением государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел республики.

Д. ЮЛДАШЕВА.

Временно трудоустроены

В июне и июле этого года Центр занятости населения г. Кумертау в целях приобщения подростков к труду, профилактики безнадзорности организовал 324 временных рабочих места для несовершеннолетних, заключив 26 договоров с предприятиями, организациями, учебными заведениями. В числе временно занятых трудовой деятельностью подростков от 14 до 18 лет по благоустройству городского парка и сквера, озеленению территории города, работе на пришкольном участке были 47 ребят, состоящих на профилактическом учете.

Т. ПАЛШИНА.

Происшествие

Вода опасна

За прошедшие десять дней спасатели подняли со дна старого городского пруда тела двух утонувших. Похоже, что предупреждения до горожан доходят с трудом. В СМИ постоянно напоминают о том, что алкоголь и вода – несовместимы. Но по-прежнему отдыхающих, принявших алкогольные напитки, тянет поплавать. Жители нашего города Ш и У, по-видимому, считали, что это с кем-то может случиться, только не с ними. И вот трагический результат.

Евгений ИШУТИН.

15.30 Новости культуры.
15.38 Патристичный канал.
16.00 Мис «Серебряный конь».

17.20 Футбол Россия.
17.30 Футбол Кубок «Локомотив».
18.00 «Игра в футбол».

НТВ

06.00 «Сегодня утром».
08.05 Т/с «Только ты...».
09.00 «Средний класс».

СТС

06.00 Т/с «Эврика!».
06.35 М/с «Смешарики».
07.30 «Галерея».

Рен-ТВ

06.00 «Абросовский-2».
06.25 «Дальние родственники».
06.45 «Час суда».

СПОРТ

8.45 Вести-спорт.
9.00 Зарядка с чемпионом.
9.15 «Принцесса Шехерезада».

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00 «Утро на ПЯТОМ».
07.30 «Утро на ПЯТОМ».
08.30 «Сейчас».

РОССИЯ

5.00 Доброе утро, Россия!
6.55 «Жаль, что вас не было с нами».

СПОРТ

07.00 «Салтык».
09.00 Новости (на баш. яз.).
09.30 «Голые новости».

12.00 «Новости (на баш. яз.)».
12.15 «Музыка на канале».
14.00 «Хорошие настроения».

КУЛЬТУРА

06.30 «ЕВРОНЬЮС».
10.00 Новости культуры.
10.20 «В главной роли».

НТВ

06.00 «Сегодня утром».
08.05 Т/с «Только ты...».
09.00 «Средний класс».

СТС

06.00 Т/с «Эврика!».
06.35 М/с «Смешарики».
07.30 «Галерея».

Рен-ТВ

06.00 «Абросовский-2».
06.25 «Дальние родственники».
06.45 «Час суда».

13.00 «Звонки узким».
13.55 «Галерея».
16.00 «Галерея».

СПОРТ

6.45 Футбол. Чемпионат мира-2010.

КУЛЬТУРА

06.30 «ЕВРОНЬЮС».
10.00 Новости культуры.
10.20 «В главной роли».

НТВ

06.00 «Сегодня утром».
08.05 «Москва - Ялта - транзит».

СТС

06.00 Т/с «Эврика!».
06.35 М/с «Смешарики».

12.00 Т/с «ГОЛКА ЗА СЧАСТЬЕМ».

БСТ

07.00 «Салтык».
09.00 Новости (на баш. яз.).
09.30 «Салтык-9».

КУЛЬТУРА

06.30 «ЕВРОНЬЮС».
10.00 Новости культуры.
10.20 «В главной роли».

НТВ

06.00 «Сегодня утром».
08.05 «Москва - Ялта - транзит».

СТС

06.00 Т/с «Эврика!».
06.35 М/с «Смешарики».

18.30 «Галерея».

Рен-ТВ

06.00 «Абросовский-2».
06.25 «Дальние родственники».

БСТ

07.00 «Салтык».
09.00 Новости (на баш. яз.).
09.30 «Салтык-9».

СПОРТ

6.45 Футбол. Товарищеский матч.

КУЛЬТУРА

06.30 «ЕВРОНЬЮС».
10.00 Новости культуры.
10.20 «В главной роли».

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00 «Утро на ПЯТОМ».
07.30 «Утро на ПЯТОМ».
08.30 «Сейчас».

НТВ

05.25 Х/ф «Санданск-скенед».

11.30 «Дети Динки».

РОССИЯ

5.10 Х/ф «Дневник директора школы».

БСТ

06.00 Новости (на баш. яз.).
06.05 «Доброе утро!».

КУЛЬТУРА

06.30 «Евроньюс».
10.10 Библиейский сюжет.

НТВ

05.25 Х/ф «Санданск-скенед».

21.00 Х/Ф «Полдень в долине...»

СТС

06.00 Х/Ф «Александр Горный...»

Рен-ТВ

06.00 «Афросимов-2»

18.00 «В час пик. Подробности...»

СПОРТ

6.55 Хоккей. Кубок Губернатора Нижегородской области

Пятый канал

05.00 «Работал». Д/с

Криминалы. Историко-Прозрачные

16 АВГУСТА ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.40 Х/Ф «Чистое небо»

РОССИЯ

5.35 Х/Ф «Прозвучит неизвестность»

9.15 Х/Ф «Дневник Мэрилин...»

БСТ

08.00 Новости (на русском)

КУЛЬТУРА

06.30 «ЕВРОНЮС»

12.30 Д/ф «Один день в жизни...»

НТВ

05.10 Х/Ф «По данным уголовного розыска...»

СТС

06.00 Х/Ф «Пяти Сыс вышла замуж»

08.30 М/с «Катаня Фламенко...»

Рен-ТВ

06.00 «Афросимов-2»

СПОРТ

7.00 Футбол. Товарищеский матч...

Пятый канал

05.00 «Прозрачные». Д/с

Это ИНТЕРЕСНО Секрет хорошего настроения Чашка горячего чая или кофе способна дать не только пяти-минутный перерыв во время рабочего дня...

Кумертауский филиал Башкирского экономико-юридического техникума Проводит прием студентов по очной и заочной формам обучения по специальностям:

БАШКОМСНАББАНК ОТКРОЙ ВКЛАД В ЛУЧШЕМ РЕГИОНАЛЬНОМ БАНКЕ РОССИИ! 18% ГОДОВЫХ «Золотой кубок»

Музыка качества ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА ВИТРАЖИ, ВХОДНЫЕ ГРУППЫ, ПОДОКОННИКИ с акриловым покрытием

14 августа, РКМЦ «Дуслык» (пятница) с 9 до 19 МЕХОВАЯ ЯРМАРКА ШУБЫ ШАПКИ ДУБЛЕНКИ

Магазин «ХОЗТОВАРЫ» предлагает широкий выбор сантехники: СМЕСИТЕЛИ ИМПОРТНОГО И ОТЕЧЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА; МЕТАЛОПЛАСТ, ФИТИНГИ, ГИБКУЮ ПОДВОДКУ.

Дорогие кумертаусцы! ТЕХНОПЛАСТ предлагает ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА КРЕДИТ. РАССРОЧКА. БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКОВ

С 11 ПО 15 АВГУСТА С 9 ДО 20 ЧАСОВ В РКМЦ «ДУСЛЫК» - ЯРМАРКА-РАСПРОДАЖА ТУРЕЦКИХ ТОВАРОВ ПО ЦЕНАМ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ НИЖЕ РЫНОЧНЫХ НА 30-40%:

Дорогой! Только 15 августа покупаем натуральные ВОЛОСЫ, шиньоны, а также сломанные наручные ЧАСЫ.

РЕМОНТ автоматических СТИРАЛЬНЫХ МАШИН на дому. ГАРАНТИЯ. Обращаться в мастерскую «ПАРУС»

Профнастил, г.Салават Производство профнастила на финском оборудовании. Тел. (3476) 35-46-30, 35-19-60.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ (на автомобилях «Газель», «Ваз» обфурган длиной 4м, объемом 18куб м. длиной 5м, объемом 20куб м. Тел. 5-51-31, 8-960-800-01-77.

Сауна. Тел. 8-927-333-86-25.



Общественно-политическая газета города Кумертау Республики Башкортостан • Основана в 1935 году

За строкой Послания Президента РБ

Школа больших надежд

И оправдаться им суждено

Состоялось расширенное заседание исполкома Курултая башкир города Кумертау с участием представителя Всемирного Курултая башкир Гульфины Марсовны Юламановой. Один из основных вопросов повестки дня заседаний – состояние готовности к новому учебному году в башкирских образовательных учреждениях.

нимают активное участие в подготовке и проведении праздников «Шежере байрам», оказывая методологическую помощь школам, детским садам и средним специ-

альной и представители отдела образования во главе с О. Музикиной речь вела о том, какой встретит своих учеников обновленная башкирская начальная школа №13. В начале заседания О. Музикина коротко остановилась на том, что процесс оптимизации образовательных учреждений проходит по всей стране повсеместно. Так, в нашем округе школа №16 стала основной, школы деревень Алексеевка и Ста-

Мухамета Искужина встретит своих учеников не только обновленными стенами, прекрасным современным оснащением, но и, самое главное, дети попадут в заботливые руки высококвалифицированных учителей. Вполне естественно, что набор в новое учебное заведение всегда проходит не просто, ведь доброе имя зарабатывается годами. Расчитанное на 160 мест – восемь класс-комплектов, это

Быстрыми темпами ООО «Акрополь» делает капитальный ремонт начальной башкирской школы №13. Работы, на которых задействовано порядка 90 человек, ведутся в две смены. Заменены кровля, окна, двери, полы, полностью обновлен спортивный зал, выполнена перепланировка некоторых кабинетов. Изменится и фасад здания. Ремонтные работы будут закончены в срок, и 1 сентября обновленная школа распахнет двери для своих учеников.



У исполкома Курултая и городского отдела образования в этом плане достигнуто взаимопонимание, и работа по совершенствованию системы

преподавания башкирского языка в учебных заведениях ведется в тесном сотрудничестве. Представители этой общественной организации при-

альным учебным заведениям в их организации. Вот и на этот раз исполком Курултая во главе с его председателем Р. Сырлыба-

рай Уралка – начальными башкирская начальная школа №15 и башкирская средняя школа №13 слились в одно учреждение, которое отныне является преемственным звеном БРГИ №3 и будет составлять единый образовательный комплекс. Качественное образование должно быть доступным – вот главная цель преобразований. Начальная школа имени

образовательное учреждение в первый год работы столько детей, возможно, и не наберет. На сегодня 80 заявлений от родителей будущих учащихся уже имеется. Члены исполкома Курултая башкир сочли своим долгом обратиться к родителям башкирской национальности с призывом отдать своих детей в новую современную школу. Динара ИШМАЕВА.

Обращение Курултая башкир городского округа Кумертау к населению города

Уважаемые горожане, родители, бабушки и дедушки! Август – это время подготовки наших детей в школы, детские сады. В Республике Башкортостан и в нашем городе уделяется серьезное внимание делу обучения и воспитания подрастающего поколения в целом и национальному образованию в частности. Башкирский язык как государственный изучается во всех общеобразовательных учреждениях, профессиональных училищах и лицеях, колледжах и техникумах. Вместе с тем, как говорится в Послании Президента Республики Башкортостан, Госу-

дарственному Собранию – Курултая РБ «Наша цель – благосостояние людей, приумножение созидательного потенциала Башкортостана», «...тревожит сокращение количества обучающихся на родных языках. За последние годы оно уменьшилось на 6% и составляет сегодня всего лишь 16% учащихся нерусской национальности. Значительная часть учащихся, в основном городских, недостаточно владеет родным языком. Эта тревога понятна. Воспитание гражданина нового Башкортостана, личности, способной полноценно жить и

успешно работать в условиях рынка и демократии, личности социально активной, предприимчивой, с развитым чувством внутренней свободы и собственного достоинства – задача огромной важности. Отсюда, что 1 сентября распахнет свои двери для учащихся башкирская начальная школа №13 имени Мухамета Искужина. После реконструкции и ремонта, оснащения самым современным оборудованием и техническими средствами обучения, эта школа, безусловно, будет одной из лучших в городе. Большая роль в глубоком освоении учебных дис-

циплин отводится высококвалифицированным и опытным учителям. В школе полностью заменена отопительная система, а пластиковые окна помогут сохранить тепло в классах и морозной зимой. Здесь будет работать собственная столовая, укомплектованная новейшим оборудованием. В просторных учебных кабинетах, оснащенных интерактивными досками, обставленных новой мебелью, детям будет заниматься не только комфортно, но и интересно. Предусмотрена организация целого ряда кружков для развития творческих способностей.

Ход и качество реконструкции школы контролируют и Президент нашей республики М.Г. Рахимов, и глава Администрации городского округа С.И. Афонин, а значит, можно не сомневаться в том, что этой школой мы будем гордиться по праву. Уважаемые родители! Башкирская начальная школа №13 имени выдающегося просветителя М. Искужина (улица Советская, 9) ждет ваших детей, чтобы дать им прочные знания и развить их способности. Контактный телефон 2-21-98. Исполком Курултая башкир города Кумертау.

Страховая часть трудовой пенсии повышается на 7,5%

С 1 августа 2009 года страховая часть трудовой пенсии повышается на 7,5%. В Башкортостане увеличение коснется более 943 тыс. пенсионеров. Это уже третье повышение пенсии с начала 2009 года. Напомним, первая в этом году индексация прошла 1 марта – базовая часть трудовой пенсии и социальная пенсия были увеличены на 8,7%. С 1 апреля 2009 года в России на 17,5% увеличился размер страховой части трудовой пенсии по старости.

Следующее повышение пенсии назначено на 1 декабря – базовая часть трудовой пенсии и социальная пенсия будут проиндексированы на 31,4%. Таким образом, всего за 2009 год пенсии будут проиндексированы 4 раза. В результате всех повышений, по словам управляющего Отделением Пенсионного фонда России по Республике Башкортостан Фотата Хантимирова, к концу 2009 года в нашей республике средний размер трудовой пенсии по старости увеличится на 35% и будет составлять 6127 руб.

Средний размер социальной пенсии к концу года достигнет величины прожиточного минимума пенсионера. На выплату пенсий и других социальных выплат с 1 августа 2009 года потребуются дополнительные средства по республике в сумме 226 млн. рублей. В целом с августа 2009 года расходы на выплату пенсий и ежемесячных денежных выплат по республике составят более 5,9 млрд. рублей в месяц. Пресс-служба ОПФР по РБ.

«Горячая линия» о порядке предоставления государственной поддержки кадрового потенциала АПК РБ

В целях реализации Указа Президента Республики Башкортостан от 25 мая 2009 года № УП-263 «О мерах государственной поддержки кадрового потенциала агропромышленного комплекса Республики Башкортостан» Правительство Республики Башкортостан утвердило Порядок предоставления государственной поддержки кадрового потенциала агропромышленного комплекса Республики Башкортостан. Для оперативных консультаций по вопросам реализации Порядка государственной поддержки в Министерстве

сельского хозяйства РБ открыта «горячая линия». На ваши вопросы готовы ответить заместитель начальника отдела правового обеспечения АПК и государственных закупок Минсельхоза РБ Галимханова Гульнара Гайнановна (273-26-85), начальник отдела науки, внешних связей и связей со СМИ Минсельхоза РБ Асылбаев Ильяз Галлямович (273-24-23). Пресс-служба Министерства сельского хозяйства РБ.

Республиканский педсовет

Республиканское совещание по образованию в этом году состоялось 7 августа на юго-востоке республики. Участники педсовета встречались Баймакский, Зиланский и Хайбуллинский районы. В этом году на территории проведения августовского совещания были реконструированы и введены в строй шесть объектов сферы образования.

В педагогическом форуме приняли участие Президент Республики Башкортостан Муртаза Рахимов, Председатель Государственного Собрания – Курултая РБ Константин Толкачев, Премьер-министр Правительства РБ Раиль Сарбаев, руководители республиканских министерств и ведомств, главы администраций, заместители глав администраций по социальным вопросам и начальники отделов образования администраций муниципальных образований.

Большой учительский форум не имеет «постоянной прописки». Став выездным, педсовет дал районам и городам, которым выпала возможность принять участников совещания, новый импульс к развитию. В населенных пунктах возводятся и реконструируются школы, детские сады, строятся дороги, благоустраиваются территории. Такие работы проделаны и в нынешнем году. Для участников совещания было предусмотрено четыре маршрута. В первой половине дня гости посетили образовательные объекты, социальные и культурные центры.

Планарное заседание августовского форума состоялось на базе Баймакского сельхозтехникума. Особое внимание на нем было уделено вопросам реформирования системы образования, оптимизации школьной сети и повышению качества преподавания. Также обсуждались перспективные реализации проектов национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», федеральных государственных стандартов общего образования нового поколения, задач национальной обучения и воспитания, модернизации всех уровней образования. Местом проведения традиционного августовского совещания по образованию в следующем году станут Туймазинский, Буздякский, Шаранский и Чекмагушевский районы Башкортостана.

Сегодня – 90-летие Государственной архивной службы Республики Башкортостан

Бесценный кладёзъ памяти



На приеме у Л.А. Поповой.

Историческая справка
11 августа 1919 года был учрежден Уфимский губернский архив. Этот день принято считать датой начала формирования архивной службы Республики Башкортостан.

Накопление Архивного фонда Республики Башкортостан – бесценного кладёзъ социальной памяти народа – началось на рубеже XIX–XX веков. В Башкортостане сбором, систематизацией и организацией хранения архивных документов с конца XIX в. занимались губернские и уездные учреждения, Оренбургское и Уфимское епархиальное управление, Оренбургское магюметанское духовное собрание, губернское и уездные дворянские собрания и другие организации.

Специализированное учреждение по хранению и систематизации документов – Уфимский губернский архив образован 11 августа 1919 года как отделение Госархива РСФСР. Через год еще одно архивное учреждение создано в Стерлитамаке по инициативе Ахмет-Заки Валиди. После образования Большой Башкирии оба архива объединены в Центральный архив БАССР при БашЦИКе.

В последующие годы архивное дело в республике продолжает развиваться. В 1925 году создаются архивы при кантонных исполкомах, в 1930-м – районные и

делам архивов при Правительстве РБ, входят Центральный государственный исторический архив Республики Башкортостан (ЦГИА), Центральный государственный архив общественных объединений Республики Башкортостан (ЦГАОО), ГУ «Архивист». В республике функционируют 63 муниципальных архива и более 4 тысяч ведомственных и отраслевых архивов.

По состоянию на 1 января 2009 года, Архивный фонд Республики Башкортостан насчитывает почти 4 миллиона единиц хранения. На основе документов, хранящихся в архивах, выдаются тысячи справок, пишутся научные диссертации, книги и статьи. С 2001 по 2008 годы Управлением по делам архивов при Правительстве РБ совместно с АН РБ, ИИЯЛ, ЦЭИ, БГУ, Башкирским республиканским отделением Российской общества историков-архивистов и другими учреждениями проведено 8 межрегиональных научно-практических конференций «Археография Южного Урала». Изданы сборники докладов и сообщений.

– С каким настроением архивисты города Кумертау встречают этот юбилей? Вопрос адресую начальнику архивного отдела Администрации городского округа Любовь Александровне Поповой:
– Немногочисленный коллектив архивного отдела Администрации городского округа 90-летие архивного дела Республики Башкортостан, как и все предыдущие юбилеи, встречает абсолютно в рабочем формате. Архивы далеки от различного вида шоу. Поэтому этот юбилей – это еще одна веха в нашей работе, очередной этап подведения итогов и постановки следующих задач.

– В 2007 году архив города отмечал свое 50-летие, чем живете сегодня?
– Архивный отдел осуществляет хранение и учет документов, комплектование архивного фонда, совершенствование научно-справочного аппарата к фондам; в установленном порядке предоставляет документы для изучения в читальном зале, выдает

справки социально-правового характера, организует документальные выставки, использует для информации о документах печать, телевидение.

В ходе мониторинга и консультаций, проводимых архивистами в организациях, особое внимание уделяет-

Государственное управление архивным делом осуществляется на территории Башкортостана последовательно:
1919 г. – Уполномоченные Главного управления архивным делом при Наркомате просвещения РСФСР;
1921 г. – Центральное управление архивным делом Наркомата просвещения Автономной Советской Башкирской Республики;
1922 г. – Центральное архивное управление при Башкирском центральном исполнительном комитете, иные отделы и управления;
1998 г. – Управление по делам архивов при Правительстве Республики Башкортостан.

ся обеспечению сохранности документов. Результат целенаправленного сотрудничества с организациями – источниками комплектования – радует. Работа по сохранности документов – на удовлетворительном уровне.

На 1 января 2009 года на хранении в муниципальном архиве – около 45 тысяч единиц хранения.

Особую ценность и интерес представляют первые документы организаций и учреждений, с помощью которых можно проследить историю политического, экономического, социально-культурного развития и становления Кумертау, а также фонд фотодокументов и видеофильмов, отражающий события жизни города.

В 2009 году глава Администрации Сергей Иванович Афонин решил вопрос о выделении архиву дополнительной площади – 157 кв. м, изысканы средства в сумме 42,5 тысяч рублей для приобретения компьютера и программного обеспечения «Архивный фонд-4».

В архиве созданы и год от года пополняются фонды, особенно документами ликвидированных предприятий. Содержание этих фондов, конечно, носит для бюджета затратный характер. Но это необходимо для того, чтобы создать нормативные условия. До нормативных условий мы пока не дотягиваем, хотя сделано очень много. Например, в настоящее время необходимо еще починить, а еще лучше заменить кровлю здания, окна,

требует выборочного ремонта здания, теплоснабжения, срочно требуется предпринять ряд противопожарных мер. И это несмотря на ежегодные затраты на ремонт и оснащение здания, которые, например, составляли в 2000г. 547 тысяч рублей; в 2005 г. – 143 тысячи рублей, в 2008 г. – 411 тысяч рублей. Конечно, наш коллектив не сидит сложа руки. Своими силами и на свои средства ремонтируем выделенное помещение, приобрели необходимую мебель.

Сегодня в штате отдела 2 человека: и в ведущий специалист Арзамасова Наталья Сергеевна. По договору привлечены еще три помощника, которые в связи с ограничением доступа не могут быть допущены к работе со всеми архивными фондами. Но ставить вопрос об увеличении штата в период оптимизации бюджетных расходов неуместно.

С каждым годом растет поток обращений как по социально-правовым вопросам,

ты постоянно расширялись, искались новые пути донесения информации до исследователей. Этому способствовали статьи в

Особую ценность и интерес представляют первые документы организаций и учреждений, с помощью которых можно проследить историю политического, экономического, социально-культурного развития и становления города Кумертау, а также фонд фотодокументов и видеофильмов, отражающий события жизни города.

местной газете, школьные уроки, экскурсии в архив, выставки документов, радио- и телепередачи, активное сотрудничество с журналистами местных средств массовой информации. Эффективной формой популяризации исторических документов и знаний является сотрудничество с телерадиокомпанией «Арис».

В последнее время возросло количество обращений исследователей. Читальный зал архива ежедневно по пятницам предоставляет возможность пользоваться библиотекой (иными документами), которая в настоящее время находится в стадии накопления. В библиотеке откладываются на хранение печатные издания местных авторов (сборники стихов и прозы, газеты, журналы). Она содержит комплекты изданий местных газет. В читальном зале исследователям предоставляется возможность воспользоваться научно-справочным аппаратом, составленным ко всем фондам архива, а также каталогами управленческой документации.

В связи с увеличением количества информации в современном обществе,

внедрение компьютерных технологий. Мы на своем опыте убедились в необходимости скорейшего их внедрения. В отделе с июня

2008 года внедряется база данных «Распорядительные акты по земельным отношениям» и имеется электронная картотека решений Администрации города Кумертау за 1992-2005 годы. Это помогает ускорить поисковую работу по документам.

Архивный отдел оказывает также методическую помощь муниципальным и государственным предприятиям в организации депозитария и ведомственного хранения документов. Во всех учреждениях, предприятиях, организациях должны быть должностные лица, отвечающие за работу с документами. К сожалению, и это показывает мониторинг состояния ведомственных архивов, желаемое далеко от действительного. Проверка 62-х учреждений библиотекой (иными документами), которая в этом году показала, что работа с документами руководителями как не уделялось серьезное внимание, так и не уделяется. На очереди мониторинг по учреждениям культуры и спорта, посмотрим, в какой сфере поработать больше.

Хотела бы искренне поздравить всех работников архивного отдела, ведомственных архивов, ветеранов архивного дела города, руководителей служб документационного обеспечения управления, преподавателей, пропагандирующих исторический документ, студентов и учащихся, организующих исследовательскую



В хранилище архива 45 тысяч единиц хранения.

начиная от владения земель и заканчивая установлением фактов биографии.

Кроме того, архивный отдел ведет работу по использованию документов с целью пропаганды исторических знаний. Формы рабо-

увеличением документов, поступающих на хранение, проблема эффективной обработки, хранения и использования их становится все более актуальной. Основным направлением решения этих задач является

работу, краеведов с 90-летием со дня основания Государственной архивной службы Республики Башкортостан.

Беседовала
Тамара КИРЖАЕВА,
ФотоЕвгения ИШУТИНА.

Культура

Это наш Кинзя!

Флюр Исмагилов: «Надеюсь, что изобразил на холсте батыра, сильного, мудрого, честного и любящего свой народ»

Кинзя Арсланов – выдающийся сподвижник Пугачева, волостной старшина, глава рода Карый-Кыпсак племени Кыпсак, автор манифестов, член главного штаба восставших, один из предводителей восставших башкир в Крестьянской войне 1773-1775 годов. Его считают основателем деревни Кинзябызово Куюргазинского района. История не оставила нам его портрета, но башкиры наделили выдающегося соплеменника лучшими своими чертами, одухотворили их, и поэтому скульпторы, художники, решающиеся создать образ Кинзи, берут на себя особую ответственность – ответственность перед народом.

И такую задачу успешно решил кумертауский художник член Союза художников России Флюр Исмагилов (творческий псевдоним Мишар Фельдери). Как это было, лучше всех может рассказать он сам. Предоставим ему слово: – С учредителями Благотворительного Фонда имени Кинзи Арслана, братьями Салаватом и Марсом Юлбарисовыми и их двоюродным братом краеведом Саматом Кузяшевским, я сотрудничаю около десяти лет. По их заказам пишу портреты жителей деревни Кинзябызово, которые размещают в деревенском музее.

Говоря откровенно, никогда не думал, что мне повезется работать над созданием образа такого великого человека, как Кинзя Абыз Арслан.

Говоря откровенно, никогда не думал, что мне повезется работать над созданием образа такого великого человека, как Кинзя Абыз Арслан. В прошлом году, накануне празднования его 285-летия, представители администрации Куюргазинского района попросили срочно довести до ума незаконченный портрет героя. До праздника оставалось буквально 2-3 суток, отказываться было неудобно. К тому же дизайнер-оформитель уже сделал основную часть работы, используя фотографию бюста Кинзи, установленного в 2007 году в его вотчине.

Немного позже решили создать новый портрет. Напи-

сать его предложили мне. Старший из братьев Юлбарисовых Салават, терпеливо объяснил, что, работая над портретом Кинзи, не надо мудрствовать лукаво, надо создать на холсте образ человека, который мало чем отличается от своих соплеменников. Но в образе должно быть величие. Кроме многочисленных фотографий потомков Арслановых он дал мне и фотографии земляков-кыпсаков. Но самое главное, Салават показал мне увеличенные снимки бюста Кинзи, изготовленного еще только из гипса: «Вот в свое время к чему мы пришли, работая над скульптурным портретом».

Я отобрал одну из понравившихся мне фотографий, к счастью, наши с заказчиком вкусы совпали. Однако это оказалось не самым главным. Салават сказал: «К бюсту Кинзи Абыза – может так случиться – человек сможет приехать всего только один раз в жизни, запомнить его главные черты и носить в душе некоторое время. Памятник с собой не заберешь... Со временем образ из памяти человека сотрется, останутся только смутные воспоминания. А вот репродукция портрета, написанного маслом, и размещенная, как говорится, в красном углу – это уже серьезный подход к делу. Нам, брат, надо написать очень хороший портрет. Надо создать образ, который с первого взгляда навсегда отпечатает-



Художник Флюр Исмагилов (слева) и Салават Юлбарисов, потомок Кинзи, у незаконченного портрета национального героя.

ся в сознании и старого и малого».

Я почти дословно запомнил слова Салавата, которые во время работы то и дело всплывали в сознании: «Флюр, тебе повезло написать первый в человеческой истории портрет Кинзи Арслана на холсте! Представь, что весь мир смотрит на тебя и ждет рождения в твоей мастерской батыра! Такого, за которым зритель пойдет и в огонь и в воду! Величие и Обаяние, Глубокий Ум и Твердость Характера – вот такие черты должны быть написаны на

лице моего прадеда. Только за таким – серьезным и авторитетным – во время Крестьянской войны пошла сотни

Работа над портретом сильно воздействовала на меня, изменила мое мироощущение, сделала чище, сильнее, богаче духовно...

тысяч людей, соплеменников и представителей других народов. И еще: на вид Кинзя может быть изможденным, исхудавшим – то ли война его таким сделала, то ли старшинские заботы в мирное время... Но в глазах Кинзи

лусть будет блеск! Наша родовая птица – гордый беркут с цепким, зорким взглядом. Мудрый и гордый башлык рода Карый-Кыпсак не склонил голову ни перед кем!»

Я интенсивно работал почти три месяца. Салават постоянно приезжал из Уфы в Кумертау и вносил поправки в портрет. Его старшая дочь Елена оказалась хорошим физиономистом, она передавала с отцом фото с поправками, которые я затем вносил. Мы обсуждали буквально каждую морщинку, ни один мазок кистью не остался без внимания. Так родился образ Кинзи Абыза Арслана. Не знаю, совпадет ли он с представлениями людей о нашем славном герое-земляке. Но, по крайней мере, я вложил в портрет лучшую часть своей души. Надеюсь, что изобразил на холсте батыра, сильного, мудрого, честного и любящего свой народ...

Я очень благодарен Фонду Салавата и Марсу Юлбарисовым за возможность написать образ их великого предка. Работа над портретом сильно воздействовала на меня, изменила мое мироощущение, сделала чище, сильнее, богаче духовно... А вот что говорит об этом потомок Кинзи Салават Юлбарисов: – Если откровенно о сокровенном, то мысль о создании образа прадеда, в вернее, чувство необходимости этого, зародилась давно, задолго до открытия его скульптур-

ных портретов. Уже целую вечность душа жаждала «оживить» образ дорогого нам человека, перенести его из сознания на холст.

И вот такой случай представился в год 285-летия Кинзи, когда судьба распорядилась снова обратиться к художнику Флюру Исмагилову.

Понимаю, что мы взяли на себя огромную ответственность, впервые создавая на холсте образ великого и дорогого нам человека. Душу согревает осознание того, что в наших жилах Юлбарисов-Тигров течет кровь Арсланов-Львов, которая и подсказала: Кинзя Абыз Арслан был именно таким, каким мы его представляли и каким его изобразил художник: простым и добродушным, как и его соплеменники, в то же время, преисполненным чувства гордого достоинства. Это наш Кинзя! Теперь он не будет числиться среди пропавших без вести 9 сентября 1774 года. Теперь он сможет войти в каждый дом. Наш Кинзя вновь с нами, со своим народом!

Портрет выдающегося представителя башкирского народа Кинзи Абыза Арслана в настоящее время находится в художественной галерее «Гостинный двор» в Уфе. Выставка одной картины, посвященная выдающемуся сыну башкирского народа Кинзе Арсланову, открылась 10 августа. Его образ, созданный кумертауским художником, жители Башкортостана увидели впервые. Ответственность, простые посетители галереи приняли ее тепло. А недавно Флюр Исмагилов был награжден Почетной грамотой Национального музея Республики Башкортостан за активную работу по поддержке музейного дела в Республике Башкортостан и пропаганде наследия Кинзи Арсланова.

Портрет Кинзи только начинает свою самостоятельную жизнь. Его самые главные, самые пристрастные, самые заинтересованные ценители – потомки национального героя – приняли портрет как единственно верный. Уверены, что образ Кинзи примет и народ Башкортостана. Думается, что настоящая оценка этого произведения еще впереди.

Валентина МЕЧКОВСКАЯ.

Наркомании – нет!

Продолжает движение «Маршрут здоровья»

Масштабная антинаркотическая акция «Маршрут здоровья», организованная Управлением Федеральной службы России по контролю за оборотом наркотиков по Республике Башкортостан, продолжает свое движение на территории республики. Очередное мероприятие в ее рамках состоялось 30 июля в Стерлитамакском районе.

Передвижная бригада акции посетила расположенные на территории района военно-патриотические лагеря «Огонек» и «Чайка». В ходе акции юные участники сборов активно участвовали в конкурсах, отвечали на вопросы ведущего – председателя благотворительного фонда «Нет алкоголизму и наркомании» Кирилла Бякова и получали призы. Также с молодежью провели беседы представители наркологических кабинетов, психологи Центра социально-медицинской помощи и сотрудники наркоконтроля.



Агитационный автобус.

ной работе детского оздоровительного лагеря «Чай-

ка» Мария Хлестова, в такой конкурсной веселой атмосфере, с использованием примеров из современной жизни, мероприятия до сегодняшнего дня не прово-

множества форм для привлечения внимания детей в борьбе за здоровый образ жизни – это положительный опыт. И данные мероприятия просто необходимы.

– В летний период агитационный автобус пройдет по «Маршруту здоровья» по многим городам и селам Республики Башкортостан, – уверяют нас организаторы такой необычной и по-настоящему увлекательной акции.

Эльза ХАБИБУЛЛИНА, Пресс-служба УФСН России по Республике Башкортостан.

Как нас обслуживают

«Веселые» поездки

Привычно, что в данную рубрику приходят письма от читателей, приобретающих тот или иной некачественный товар. Но ведь, на самом деле, сфера обслуживания не ограничивается только лишь торговлей. И это как нельзя лучше подтверждает письмо Аглы Михайловны Роговой.

«Маршрутные такси – это, несомненно, спасение для пассажиров (особенно, если учесть регулярность, с которой ходят в городе автобусы). Но вот некоторые моменты работы водителей маршрутов очень удручают. К примеру, то, что кое-кто из них курит за рулем. Ну, неприятно, поверьте, особенно некурящим пассажирам дышать клубами дыма. Кстати, недавно в новостях прошло сообщение о том, что профсоюз водителей маршрутных такси Иркутска принял решение: если «водила» курит во время движения машины, то пассажиры вправе не

оплачивать проезд. Я считаю это верным. Или вот еще: некоторые любители шансона врубают его на полную мощь (хотя это давно давно запрещено законом). Едешь и вынужденно слушаешь о «тюремной романтике». И попробуй возмутиться, ответ один: «Ездите на такси». А народу в час пик сколько набивается, ужас, вздохнуть невозможно! Понятно, что всем уехать нужно, все спешат. Но это же не выход из положения. «Не берите больше пассажиров, – говорю как-то водителю, – Мест ведь нет». Что я услышала в свой адрес, написать не берусь. И, что интересно, некоторые пассажиры тоже на меня накинулись. «Если не нравится, выйдите, не мешайте человеку вести машину». Товарищи, но ведь речь идет о нашей с вами безопасности! Хотелось бы на сей счет услышать мнение владельца маршрутных такси».

Муниципальная власть: от решений к действию

О ходе исполнения бюджета городского округа город Кумертау Республики Башкортостан в 1-м полугодии 2009 года

Решение Совета городского округа город Кумертау

Рассмотрев ход исполнения бюджета городского округа город Кумертау Республики Башкортостан в 1-м полугодии 2009 года, Совет городского округа город Кумертау Республики Башкортостан

Р. Е. Ш И Л

1. Принять в сведении информацию об итогах исполнения бюджета городского округа город Кумертау Республики Башкортостан в 1-м полугодии 2009 года.

2. Внести в решение Совета городского округа город Кумертау Республики Башкортостан от 9 декабря 2008 года №15-4 «О бюджете городского округа город Кумертау Республики Башкортостан на 2009 год» следующие изменения:

- а) пункт 1 изложить в следующей редакции: «1. Утвердить основные характеристики бюджета городского округа город Кумертау Республики Башкортостан на 2009 год: общий объем доходов бюджета городского округа город Кумертау Республики Башкортостан в сумме 807559052,74 рубл.; общий объем расходов бюджета городского округа город Кумертау Республики Башкортостан в сумме 834574703 рублей; дефицит бюджета городского округа город Кумертау Республики Башкортостан в сумме 27016550,26 руб. Утвердить источники финансирования дефицита

бюджета городского округа город Кумертау Республики Башкортостан в 2009 году согласно приложению №1 к настоящему решению.»

б) пункт 1б дополнить абзацем следующего содержания:

«В целях реализации программы городского округа город Кумертау Республики Башкортостан «Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан, проживающих в муниципальном специализированном и ином жилищном фонде» разрешить Администрации городского округа город Кумертау Республики Башкортостан принять участие в долевом финансировании строительства жилого дома по адресу: г. Кумертау, ул. Энергетиков, 4 в пределах утвержденного объема бюджетных ассигнований.»

3. Приложить № 4, 5, 6 к решению в новой редакции (приложения №2, 3, 4).

4. Опубликовать настоящее решение после его принятия и подписания в установленном порядке в общественно-политической газете «Кумертауское время». 5. Контроль за исполнением решения возложить на депутатскую комиссию по бюджету, налогам и сборам.

Председатель Совета городского округа город Кумертау Республики Башкортостан

О.А. АСТАХОВ.

г. Кумертау 13 августа 2009 года № 26-5

Приложение №1 к решению Совета городского округа город Кумертау Республики Башкортостан от 05.08.2009 № 26-5

Источники финансирования дефицита бюджета городского округа город Кумертау Республики Башкортостан на 2009 год

Table with 3 columns: Коды бюджетной классификации, Наименование показателей, Сумма (руб.)

Приложение №2 к решению Совета городского округа город Кумертау Республики Башкортостан от 05.08.2009 № 26-5

Поступление доходов в бюджет городского округа город Кумертау Республики Башкортостан на 2009 год

Table with 3 columns: Коды бюджетной классификации, Наименование источника (сбор), Сумма

Table with 3 columns: Коды бюджетной классификации, Наименование источников, Сумма

Table with 3 columns: Name of expenditure item, Code, and Amount. Includes categories like 'Образование', 'Здравоохранение', 'Культура'.

Приложение №4 к решению Совета городского округа город Кумертау Республики Башкортостан от 05.08.2009 № 26-5

Ведомственная структура расходов бюджета городского округа город Кумертау Республики Башкортостан на 2009 год

Main budget structure table with 3 columns: Name of expenditure item, Code, and Amount. Lists various departments and their specific budget items.

Continuation of the budget structure table, listing items from 'Образование' to 'Муниципальная служба'.



Общественно-политическая газета города Кумертау Республики Башкортостан • Основана в 1935 году

16 августа – День Воздушного флота России

Достоин гордости ваш труд!

Уважаемые работники и ветераны Кумертауского авиационного предприятия!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником! Принадлежность к Воздушному флоту – важнейшему фактору экономического развития России – достойный повод, чтобы гордиться достижениями отрасли и предприятия, которое вот уже почти пять десятилетий вносит вклад в сохранение за нашей страной статуса мировой державы. Вы создаете технику, которая успешно служит людям и за пределами страны. Мощный научно-технический потенциал, высокопрофессиональные кадры, хорошая производственная база позволяют предприятию оставаться в числе флагманов индустрии не только



нашего города, но и всей республики. На предприятии трудятся отличные специалисты, верные родному коллективу, трудятся целыми семьями, а потому этот праздник у нас в городе считается профессионально-семейным.

Примите самые искренние поздравления и пожелания вам и вашим семьям крепкого здоровья, благополучия и, конечно же, новых заказов! Пусть все, вами намеченное, сбывается и приносит высокие результаты!

С. АФОНИН, глава Администрации городского округа город Кумертау.

«С уверенностью смотрим в будущее»,

– говорит управляющий директор авиапредприятия Сергей Микрюков

Ни для кого из горожан не секрет, что ОАО «Кумертауское авиационное производственное предприятие», благодаря высокому качеству выпускаемой продукции, смогло выйти на мировой рынок. Наши вертолеты эксплуатируются более чем в 20 ст., азах мира. Так, представители южнокорейской фирмы LG, с которой у КумАПП давние тесные связи, отмечают, что приобретенные ими вертолеты пользуются хорошей репутацией в Юго-Восточной Азии. Отличные отзывы о кумертауских винтокрылых машинах и у заказчиков из Китая, Испании, Португалии и Греции.

Напомним читателям, что с декабря прошлого года управляющим директором ОАО «КумАПП» является С.Г. Микрюков. Несмотря на плотный рабочий график, накануне профессионального праздника Сергей Геннадьевич смог уделить время для встречи с нашими корреспондентами. Мы попросили его подвести промежуточные итоги за те восемь месяцев, которые он находится «у руля» завода. Ну, и, конечно же, поделить планами на будущее. Рассказывает С.Г. Микрюков:



– К сожалению, не все из запланированного в начале года удалось выполнить. В первую очередь, это произошло из-за задержки сроков финансирования по заключенным КумАПП контрактам: кредиты мы смогли открыть лишь в конце мая. Из-за несвоевременной оплаты предприятиям, поставляющим нам комплектующие изделия, на заводе был приостановлен процесс окончательной сборки вертолетов. Но тем не менее заводчане работали достаточно напряженно и плодотворно. Нам удалось раскрутить проект подготовки к тендеру на поставку вертолетов в Индию. Был запущен в работу ресурсный стенд вертолета Ка-226Т-РС с двигателем «Alpius» французской фирмы «Turbotec», разработанная программа наземных испытаний на новом редукторе ВР-226Н производства Санкт-Петербургской фирмы «Красный Октябрь» и создан первый летный образец вертолета Ка-226Т. Специалисты летно-испытательной станции (ЛИС) уже работали на ресурсном стенде первые 50 часов ресурса. Редуктор был отправлен на завод-изготовитель для дефектации и доработки. В настоящее время мы получили его обратно, и на следующей неделе испытания на стенде продолжатся. Для подстраховки (дабы быть уверенными на сто

процентов, что к началу тендера в Индии мы предоставим летный образец) были изготовлены два опытных вертолета Ка-226Т. Один на нашем предприятии, второй

успешно прошел все контрольные наземные испытания. И, надеюсь, в конце августа он совершит свой первый опытный полет. Оренбургская машина не менее

подготовить и представлять на нем свой вертолет Ка-226Т.

На предприятии продолжается изготовление вертолетов Ка-28 и Ка-31 (по контрактам с Китаем). Предприятия-смежники (а их, надо отметить, более 150, как в России, так и за рубежом), снабжающие завод комплектующими изделиями, получили аванс за работу. Надеемся, больших проблем, которые могут привести к срыву поставок техники в Китай, в оговоренные сроки не будет. На сегодняшний день первый вертолет Ка-28 поступил на контрольно-измерительную станцию, где проверяются его технические параметры, электрические схемы, правильность сборки и т.д. Начата серьезная работа по двум лидерным машинам Ка-31, на которых будут установлены новые пилотажно-навигационный и радиотехнический комплексы, а также бортовой комплекс связи. Заводчанам выполнена большая работа по ремонту и переоборудованию вертолета Ка-32 118С для Болгарии. Ориентировочно в сентябре он будет отправлен заказчику. Кстати, горожане могли видеть данную машину: во время выпускного школьного бала она летала над городом. Таким образом, индекс промышленного производства за полгода, по сравнению с тем же периодом прошлого года, вырос на 20%. К концу года, если все будет идти по плану, то мы выйдем на показатель 200%.

Вопрос по задержкам заработной платы, волновавший работников завода достаточно долгое время, потерял свою актуальность. Зарплата выплачивается вовремя. Скажу больше, размер средней заработной платы увеличился на 23%. И, бесспорно, она будет расти и впредь. Это будет зависеть напрямую от объема выпускаемой продукции, получения прибыли и от производитель-

Дорогие авиационники! Уважаемые ветераны предприятия! Примите самые теплые и искренние поздравления с Днем Воздушного флота России. По сложившейся традиции в этот праздник наше предприятие отмечает и свой день рождения.

Сорокасемилетняя биография предприятия неразрывно связана с Воздушным флотом страны, наполняя каждодневным созидательным трудом коллектива, благодаря которому КумАПП стало флагманом российского вертолетостроения, головным серийным заводом, выпускающим изделия фирмы «Камов». В эксплуатации вертолеты производства Кумертауского авиационного производственного предприятия зарекомендовали себя высокоэффективными и надежными машинами, поэтому востребованы в нашей стране и за рубежом.

Достижения и успехи предприятия за годы его существования – это результат добросовестного, кропотливого труда рабочих, инженерно-технического персонала, руководителей всех рангов нескольких поколений заводчан. Благодаря вам за высокий профессионализм и ответственность, за неустанный труд, за дело ваших умов и рук, создававших и создающих современную, высококлассную, конкурентоспособную авиатехнику.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, благополучия, неиссякаемой энергии, успехов в труде, новых и знаменательных свершений на благо предприятия, укрепления обороноспособности нашей страны и престижа российской авиационной техники.

на Оренбургском авиационном заводе. Единственное отличие этих вертолетов в том, что на оренбургском установлен редуктор старого образца, а на нашем – современный. Наш вертолет

успешно прошла летные испытания и будет выставлена на международном авиакосмическом салоне МАКС в Жуковском. Сроки тендера немного отодвинулись, поэтому, думаю, мы успеем

Человек и его дело



Небо, как предчувствие

Вместе с другой ребятней Леня несся на окраину рабочего поселка. Там, на лугушке за домами совершил посадку самолет По-2. Мальчишки, раскрыв рты, смотрели на летчика, вышедшего им небожителем. «Вот вырасту, тоже буду летать!», – закричал кулачок на удачу Леня. Забегая вперед, скажу, что его мечта, казавшаяся такой невероятной, осуществилась. Но для этого нужно было пройти много дорог и сделать немало решительных шагов.

В 1968 году, окончив школу, парень из маленького городка уральщиков поехал в Киев, где поступил в институт инженеров гражданской авиации. Небо его манило к себе и звало. Но, увы, сразу стать летчиком по ряду обстоятельств не получилось. По окончании курса молодой специалист Леонид Мартынов был направлен работать в аэропорт Уфы инженером по авиационному и радиотехническому оборудованию. Через четыре года вернулся в родной Кумертау устроился на летно-испытательную станцию авиационного завода инженером по эксплуатации. Там как раз только-только налаживался выпуск больших вертолетов Ка-32 и Ка-27. Казалось бы, до мечты было дотянуться рукой. Но, нет, вся основная работа проходила на земле. В 1980 году по семейным обстоятельствам Леонид Яковлевич ушел с завода. Он работал заместителем директора в техническом училище (ныне – лицей №33). Но не смог переменить себя, любимое дело сияло ночью. Поэтому, как только это стало возможным, он вновь вернулся на завод, став начальником группы объективного контроля. И не дря! Через несколько лет он перешел инженером в летно-испытательную службу (и тогда, и сейчас считающуюся элитой ЛИС). Вот тут-то, наконец, и сбылась его заветная мечта – на вертолете он поднялся в небо. Леонид Яковлевич вспоминает, что первый полет он запомнил на всю жизнь. И не только потому, что впервые увидел землю с высоты птичьего полета. Загорелся двигатель вертолета. Но экипаж был отлично подготовлен, поэтому справились с ЧП быстро.

Леонид Яковлевич больше тридцати лет верой и правдой служит любимому делу. «Жизнь удалась», – говорит он. И, чуть подумав, добавляет: – Мечты сбываются, главное, верить и целенаправленно идти к своей цели.

Елена КАМАЛОВА.

ности труда каждого работника завода. Сокращения кадров нам удалось избежать. Более того, на предприятии были приняты новые рабочие. Сейчас практически снят когда-то довольно остро стоявший вопрос по нехватке на заводе квалифицированных рабочих. Штат укомплектован практически полностью. То есть обязательства, данные мною в начале года, выполняются.

Теперь, что касается плана. У заводчан будет много работы. Несколько дней назад заключен контракт с Индией на поставку в 2011 году пяти вертолетов Ка-31.

Продолжается работа по заключению с заказчиками контрактов на поставку в 2010–2011 годах еще 10 вертолетов. Надеемся получить большой оборонный заказ по государственной программе вооружения. Руководство страны повернулось лицом к проблеме моногородов, каким является и Кумертау, поэтому, думаю, что у предприятия будет государственная поддержка.

Хочу отметить, что, имея такой коллектив профессионалов, который есть на нашем заводе, можно с уверенностью смотреть в будущее. Записала Елена КАМАЛОВА.



Общественно-политическая газета города Кумертау Республики Башкортостан • Основана в 1935 году

Лики праздника



Один из любимейших горожанами праздников – День Воздушного флота – прошел, как всегда, весело и на одном дыхании. Хотя начало праздника многолюдным назвать было нельзя: существовала опасность основательно облиться дождем. Однако природа к именинникам торжества была милосердна и предоставила таки солнечное окно для праздника.

И был на стадионе народ, и было на стадионе торжество, и к радости детворы в небе развинулось традиционное авиашоу. Но вначале было слово. Точнее, слова. С теплыми поздравлениями к заводчанам обратились глава Администрации городского округа Кумертау С. Афонин, начальник отдела оборонно-промышленного комплекса Министерства промышленности, инвестиционной и инновационной политики Республики Башкортостан Т. Смирнова, управляющий директор ОАО «КумАПП» С. Микрюков.

Город и завод чествовали лучших из лучших авиастроителей, вручая грамоты и ценные подарки. С большим уважением относятся на предприятии к трудовым династиям. Вот и на этот раз под аплодисменты собравшихся памятные подарки вручались семьям, чей общий трудовой стаж достиг нескольких десятилетий.

Настает самый зрелищный момент. Как по команде, запрокидываются головы, и все внимание устремляется к небу, где вертолеты, а также представители легкой авиации с помощью пилотов демонстрируют свои летные возможности и даже танцуют вальс, а парашютисты показывают класс по точности приземления.

Как всегда, порадовал заводчан и их гостей концерт. Концерт закончился, а вскоре и дождь закрался. Но радостного настроения заводчан он не омрачил.

Динара ЮДАШЕВА,
Фоторепортаж
Евгения ИШУТИНА.

Нет у радости плохой погоды



Авиашоу взрослые радовались, как дети.



Награды вручает С. Микрюков.



Династия авиастроителей.



Вниманию депутатов Совета городского округа город Кумертау и руководителей предприятий!

19.08.2009г. в 9 часов в большом зале Администрации городского округа город Кумертау Республики Башкортостан состоится заседание Совета городского округа город Кумертау Республики Башкортостан.
Повестка дня:

1. Об утверждении Положения о системе межведомственного взаимодействия по оказанию помощи детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, на территории городского округа город Кумертау Республики Башкортостан.

2. О Положении о порядке проведения конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы городского округа город Кумертау Республики Башкортостан.
3. О реализации Закона Республики Башкортостан от

28.02.2008г. № 541-З «О нормативах финансирования муниципальных общеобразовательных учреждений для реализации основных общеобразовательных программ»
4. О ходе выполнения Программы профилактики

правонарушений и борьбы с преступностью в городе Кумертау на 2007-2010 годы.
5. О состоянии безработицы и трудовой занятости молодежи.
6. О внесении изменений в ранее принятые решения.

ПАНОРАМА БУДНЕЙ

Помощь начинающим

В городской Администрации состоялось заседание комиссии по предоставлению финансовой поддержки субъектам малого предпринимательства (на начальной стадии становления бизнеса) Кумертау. На эти цели из республиканского бюджета было выделено 599 тысяч рублей. Деньги будут поделены между индивидуальными предпринимателями (ИП), зарегистрировавшими свой бизнес не более года назад и уже внесшими в его развитие не менее 25% от заявленной суммы. Заявки на конкурс бизнес-проектов подали 6 ИП. Проекты достаточно разнообразны: автосервис, производство изделий из бетона, галса и цемента; фотоателье; ремонт и пошив одежды; автомойка; ритуальные услуги; разведение домашней птицы.

Члены комиссии под председательством заместителя главы Администрации по экономическим вопросам Л. Тен рассмотрели представленные документы, выслушали предпринимателей, защищающих свои проекты. Кто из них выиграет конкурс и какую субсидию получит, комиссия решит в ближайшие дни.

Е. КАМАЛОВА.

Вернулись с подарками

В санатории-профилактории «Ольховка» города Стерлитамака под эгидой Министерства труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан проходил 13-й республиканский культурно-спортивный фестиваль детей и подростков с ограниченными возможностями. Кумертау на этом фестивале представили трое детей в возрасте от 10 до 16 лет. Наши ребята активно участвовали почти во всех конкурсах и спортивных состязаниях и вернулись домой с полезными подарками.

Е. ОШМАНОВА,
ведущий специалист-эксперт УТиСЭН г. Кумертау.

В пятерке сильнейших

В г. Пензе прошли финальные соревнования IV летней спартакиады учащихся России. К сожалению, в сборную РБ попал только один представитель с Кумертау – Ильна Толстык, кандидат в мастера спорта по дзюдо (тренер С. Донцов). Сборная РБ заняла одиннадцатое место среди 78 регионов и округов. Ильна выступила хорошо, завоевав пятое место, что позволило ей стать кандидатом в сборную команду России.
Евгений ИШУТИН.

Прием граждан

20 августа с 16 до 18 часов в общественной приемной ВПП «Единая Россия» по адресу: г. Кумертау, ул. К. Маркса, 24 – как проводит прием граждан Валитов Рашат Рашитович – депутат Совета городского округа город Кумертау Республики Башкортостан.
Залпись на прием Будет производиться по телефону 4-47-56.



Общественно-политическая газета города Кумертау Республики Башкортостан • Основана в 1935 году

На градообразующем предприятии

Готовность номер один

Прошедший испытания Ка-226Т выставлен на Международном авиакосмическом салоне в Жуковском

Любые новости с ОАО «Кумертауское авиационное производственное предприятие» (а уж приятные тем более) всегда вызывают интерес у горожан. Иначе и быть не может, ведь Кумертау – моногород, во многом зависящий от обстановки, складывающейся на градообразующем предприятии. В одном из предыдущих номеров газеты был опубликован материал, в котором шла речь о подготовке к участию в тендере вертолета Ка-226Т. Это довольно серьезное и затратное (как материально, так и физически) мероприятие. Мы продолжаем внимательно следить за тем, как продвигаются дела в данном направлении, чтобы информировать читателей.

В последние несколько недель на ЛИС шла отработка двух программ: первая – по вводу в строй вертолета Ка-226Т, изготовленного на Оренбургском авиационном заводе, для участия в тендере. (Напомним читателям, чтобы быть уверенными на сто процентов, что к началу тендера в Индия будет предоставлен летный образец, были изготовлены два опытных вертолета Ка-226Т). Ч

сказывает начальник летно-испытательной станции В.В. Чекичев:

– С обозначенными программами коллектив летно-испытательной станции успешно справился. Наш вертолет Ка-226Т, который изначально готовился для участия в тендере, немного не укладывается в сроки (еще не вработан летный ресурс). Оренбургская машина Ка-226Т отличается от нашей

проверить возможности данной машины при полетах на большой высоте (так как в Индии он будет эксплуатироваться преимущественно в горах). По программе расширения эксплуатационных возможностей вертолет должен был набрать (впервые!) максимальную высоту 7 тысяч метров относительно уровня моря. До начала полетов была отработана техника, налажено кислородное оборудование и т.д. И вот решающий день настал: вертолет поднялся в небо на высоту 7 тысяч 266 метров. Испытания проводил экипаж фирмы «Камов»: летчик-испытатель Вячеслав Лебедев и борт-

Из-за разреженного воздуха максимально допустимая скорость вертолета на такой высоте – 70 км/час. Ветер в тот день был 80 км/час, по-

Таким образом, программа испытаний благополучно завершена. Как только определится срок тендерных испытаний, вертолет и команда (в которую также входят авиатехники и переводчики ЛИС) вылетят на Ил-76 в Индию.

этого вертолет буквально унесло воздушным потоком. Учитывая все перечисленное (плюс ограниченный запас кислорода), время пребывания

сидя метров и 4 тысячи метров. Таким образом, программа испытаний благополучно завершена. Как только определится срок тендерных испытаний, вертолет и команда (в которую также входят авиатехники и переводчики ЛИС) вылетят на Ил-76 в Индию.

В связи с тем, что происходит задержка с определением даты тендера, вертолет Ка-226Т, прошедший все испытания, выставили на международном авиакосмическом салоне МАКС, который открылся в Жуковском 18 августа. На двух автомашинах «КамАЗ» со специальным прицепом вертолет в разобранном виде был отправлен в Оренбург. Далее его перевезли в Люберцы, где на фирме «Камов» собрали и своим ходом переместили на площадку в Жуковском. По окончании экспозиции Ка-226Т вернется на фирму «Камов», откуда, возможно, и будет сразу отправлен в Индию для участия в тендере. Но, повторюсь, это возможное развитие событий. Сохраняются достаточно неплохие шансы на то, что в тендере все же будет участвовать кумертауский вертолет Ка-226Т. Если дата тендера будет вновь отодвинута, мы успеем наработать необходимый летный ресурс.

Записала Елена КАМАЛОВА.



вертолета на данной высоте было ограничено пятью минутами. Следующий этап испытаний – возможность зависания вертолета на высоте 6 тысяч метров – также был успешно пройден. Потом та же задача, но с увеличением грузоподъемности была выполнена на высоте 5 ты-

По программе расширения эксплуатационных возможностей вертолет должен был набрать (впервые!) максимальную высоту 7 тысяч метров относительно уровня моря. До начала полетов была отработана техника, налажено кислородное оборудование и т.д. И вот решающий день настал: вертолет поднялся в небо на высоту 7 тысяч 266 метров.

только своим редуктором, на кумертауском вертолете установлен редуктор со временного образца, изготовленный ООО «Красный Октябрь» (г. Санкт-Петербург). Орен-

бургский вертолет успешно прошел доводку и летные испытания на ЛИС. Основной упор делался на то, чтобы

вторая программа – тренировки экипажа для участия в тендерных испытаниях. Подробнее об этом рас-

Не ройте себе долговую яму

Рассчитываться за блага цивилизации – обязанность каждого

В многотиражной газете «Рабочая жизнь» Кумертауского авиационного производственного предприятия 13 августа опубликовано обращение управляющего директора С. Микрюкова. Предлагаем вашему вниманию текст обращения.

«Уважаемые работники завода!

Мы все хотим жить в комфортных условиях: чтобы в квартирах было тепло, светло, сухо, подавались вода и газ, в подъездах и дворах было чисто. Все это зависит от своевременной оплаты жилищно-коммунальных услуг. Уже идет август, осень и зима не за горами. К сожалению, задолженность по

коммунальным платежам в Кумертау в этом году неизменно растет, чем обеспокоены городская Администрация и Правительство республики. Под угрозой срыва проведения мероприятий по подготовке городских коммуникаций и жилищного фонда к зиме.

Огорчает тот факт, что, несмотря на своевременную выплату заработной платы, среди должников по оплате коммунальных услуг есть и заводчане. Я понимаю, что у некоторых из них образовалась такая большая задолженность, что сразу погасить ее невозможно. Но можно платить частями.

Я не хочу применять край-

ние меры, надеюсь на вашу сознательность.

Еще раз прошу вас производить коммунальные платежи своевременно. Помните, что из-за безответственности должников могут пострадать безвинные, добросовестные горожане.

От редакции. Понять Сергея Геннадьевича можно. Дважды в месяц заводчане получают сейчас зарплату, а коммунальные долги у некоторых из них растут как снежный ком. Общая задолженность работников КуАПП на сегодня составляет 870, 9 тысячи рублей. И если бы только авиастроители не рассчитывались вовремя за предоставляемые жилищно-ком-

мунальные услуги. Почти в каждом трудовом коллективе имеются такие должники, а потому общая сумма жилищно-коммунальной задолженности населения на 1 августа 2009 года составляет 21 миллион 131 тысячу рублей, в том числе просроченная задолженность – 13 миллионов 913 тысяч рублей. Только за вывоз мусора горожане задолжали 447 тысяч рублей.

Пенсионеры задолжали ЖКХ без малого два миллиона рублей, безработные – почти полтора миллиона. Получается, что основные должники – это граждане трудоспособного возраста, имеющие средства к существова-

нию, но не желающие рассчитываться за то, что живут в комфортных условиях, не мерзнут в морозы, пользуются газом, электричеством и так далее.

18 августа в Администрации городского округа состоялось очередное заседание комиссии с участием жилищно-коммунальных служб, службы судебных приставов, ОГИБДД по определению совместных мероприятий, направленных на погашение задолженности населения города по оплате коммунальных услуг. заслушан отчет о проделанной работе и результаты совместных мероприятий, проведенных в июле текущего года.

ПАНОРАМА БУДНЕЙ

Направленность – социальная

19 августа состоялось 27-е заседание Совета городского округа город Кумертау. Депутаты утвердили Положение о системе межведомственного взаимодействия по оказанию помощи детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, и алгоритм работы с семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации. Заслушав информацию о реализации Закона Республики Башкортостан от 28.02.2008 года №541-з «О нормативах финансирования муниципальных общеобразовательных учреждений для реализации основных общеобразовательных программ; об оказании платных услуг муниципальными учреждениями здравоохранения; о ходе выполнения Программы профилактики правонарушений и борьбы с преступностью в городе Кумертау на 2007-2010 годы, о состоянии безработицы и трудовой занятости населения. Внесено дополнение в прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества городского округа город Кумертау на 2009 год.

Российский дипломант

В Министерстве регионального развития Российской Федерации подведены итоги Всероссийского конкурса на лучшее предприятие, организацию жилищно-коммунального хозяйства за 2008 год в рамках празднования 360-летия жилищно-коммунального хозяйства России. Отрадно, что в числе победителей этого конкурса оказалось одно предприятие из нашей республики. Еще отраднее то, что этим предприятием является муниципальное унитарное предприятие «Межрайкоммунводоканал» городского округа город Кумертау, получившее Диплом второй степени, среди городов с населением от 55 до 100 тысяч человек, подписанный министром регионального развития В. Басаргиным. Поздравляем коллектив предприятия во главе с его директором В. Гавриловым с заслуженной победой и желаем новых производственных успехов!

Сердца под контролем

Несмотря на то, что проблема с приемом населения кардиологом в городской поликлинике уже месяц как закрыта, многие горожане, особенно из числа пенсионеров, продолжают занимать очередь в регистратуру в пять часов утра. Между тем талон к кардиологу Оксане Викторовне Красняковой (каб. 52) в наличии у регистраторов имеется. Мало того, доктор, в случае крайней необходимости, готова принять пациентов и без талона, ежедневно, с 14 часов.

Д. ЮЛДАШЕВА.

Подписка – 2010

Продолжается досрочная льготная подписка на газету «Кумертауское время» на 2010 год. У вас есть счастливая возможность оформить подписку по подписной цене 2009 года.



Общественно-политическая газета города Кумертау Республики Башкортостан • Основана в 1935 году

22 августа – День Государственного флага РФ

Образ страны

Ежегодно 22 августа в России отмечается День Государственного флага Российской Федерации, установленный на основании Указа Президента Российской Федерации № 1714 от 20 августа 1994 года «О Дне Государственного флага Российской Федерации».

Впервые бело-сине-красный флаг был поднят на первом русском военном корабле «Орел» в царствование Алексея Михайловича (годы правления 1645-1676). «Орел» недолго плавал под новым знаменем: спустившись по Волге до Астрахани, он был там сожжен соседями Степана Разина. Законным же «отцом» триколора признан Петр I. 20 января 1705 года он издал Указ, согласно которому «на торговых всяких судах» должны поднимать бело-сине-красный флаг, сам начертил образец и определял порядок горизонтальных полос. Кстати, чем руководствовался Петр, подбирая цвет, осталось загадкой. Одно лишь известно точно: каждый цвет флага имел свой смысл. По одной версии, белый означает свободу, синий – Богородицу, правительствующую Россию, красный – дер-

жавность. Другая версия гласит, что белый символизирует благородство, синий – честность, а красный – смелость и великодушие, присущие русским людям.

Официальный статус флаг приобрел только два столетия спустя, в 1896 году, когда накануне коронации Николая II Министерство юстиции определило, что национальным должен считаться бело-сине-красный цвет, и никакой другой. В апреле 1918 года большевики по инициативе Якова Свердловского приняли решение упразднить триколор и заменить его на революционно-красное полотнище.

22 августа 1991 года над Белым домом в Москве впервые в новейшей истории был официально поднят трехцветный российский флаг, заменивший в качестве государственного сим-



вола красное полотнище с серпом и молотом.

Во всем мире национальный флаг является основным атрибутом государственности. Не во всех странах и не все население помнит слова своего гимна, очертания своего герба. Но любой культурный человек по очертаниям национально-го флага может сказать, какую страну он представляет.

В дни государственных праздников флаг вывешивается на зданиях, поднимается на мачтах, флашточках организаций, общественных объединений, на жилых домах. Он устанавливается во время официальных церемоний и других торжественных мероприятий, в помещениях для голосования – в дни выборов или референдумов.

Человек и его дело



Фото Евгения ИШУТИНА

«Всегда готов!» –

Таков девиз полковника внутренней службы Марата Минневалиевича Шахурова, начальника ГУ «ОФПС-11 по РБ». Окончив в 1981 году Свердловское пожарно-техническое училище МВД СССР, он служил на различных должностях пожарной охраны Республики Башкортостан. В 1991 году назначен на должность начальника пожарной части № 46 по охране г. Кумертау, а в 1993 – начальником 11-го отряда Государственной противопожарной службы. В своей профессии Марат Минневалиевич пошел по стопам отца, и сын его служит начальником караула одной из пожарных частей.

Сегодня в пожарных подразделениях находится на вооружении современная техника и оборудование, поэтому очень важен высокий профессионализм и практическая подготовка в профессии пожарного. Это и определяет оперативность «службы 01». Марат Минневалиевич участвовал в тушении крупных пожаров, за что неоднократно награжден нагрудными знаками и медалями. Большое внимание начальник кумертауского гарнизона уделяет вопросам подбора и расстановки кадров, укреплению дисциплины и законности. Для коллег и подчиненных Марат Минневалиевич всегда является примером образцового выполнения служебных обязанностей.

Дилара МИГАНОВА.

ПАНОРАМА

Предупрежден – спасен

В письме за подписью заместителя Премьер-министра Правительства Республики Башкортостан Ф. Ямалтдинова, разосланном главам администраций муниципальных районов и городских округов, сообщается о том, что эпидемиологическая обстановка, связанная с пандемией гриппа, продолжает осложняться. На 27 июля в Российской Федерации лабораторно подтверждены 28 случаев гриппа А (H1N1), которые завезены из США, Испании, Кипра, Болгарии, Великобритании, Таиланда, Турции, Доминиканской Республики, Индонезии, Чили. Учитывая сезон отпусков и массовый поток туристов, прибывающих из-за рубежа, следует ожидать обострения эпидемиологической ситуации по гриппу в нашей стране в ближайшее время. В связи с этим обстоятельством рекомендовано провести работу с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими турагентскую и туроператорскую деятельность, об ограничении выезда за рубеж организованных групп детей до особого распоряжения, а также обязательном информировании граждан, планирующих выезд в неблагоприятные регионы, о возможном риске заражения.

Нет – холере и гриппу

В целях обеспечения противоэпидемиологического благополучия населения, предупреждения завоза и распространения холеры и высокопатогенного гриппа, руководствуясь Федеральным законом «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Администрация городского округа город Кумертау утверждена комплексный план противохолерных мероприятий на 2009-2014 годы, а также утвержден план подготовки на случай регистрации гриппа А (H1N1), подыема заболеваемости гриппом и ОРВИ. С приложением к соответствующим постановлениям можно ознакомиться на сайте Администрации городского округа www.bashnet.ru/kumertay.

Будет завод

Идет реконструкция здания бывшей шерстопрядильной фабрики. Работы ведет ООО «Спецстройматериалы». В отремонтированных корпусах будет размещаться завод строительных материалов и конструкций. Завод, который планируют запустить весной будущего года, даст городу 200 новых рабочих мест.

Е. КАМЛОВА.

Ушел, чтобы остаться

На авиазаводе открыли бюст А.С. Палатникову



В преддверии Дня Воздушного флота России на ОАО «Кумертауское авиационное производственное предприятие» произошло знаменательное событие: перед административным зданием, среди благоухающих цветников, был установлен бюст Александру Самойловичу Палатникову. История завода неразрывно связана с этим замечательным человеком, всю жизнь отдавшим авиации. Поистине неоценим его вклад в развитие авиационной промышленности в Кумертау и самого города. Кавалер орденов Трудового Красного Знамени, Октябрьской революции и ордена Ленина, лауреат Государственной премии, заслуженный авиастроитель РБ, он многие годы руководил предприятием, которое под его началом выросло из небольшого завода в крупное авиационное производственное объединение. Целое поколение авиастроите-

лей прошло школу Палатникова. Они и поныне составляют костяк большого рабочего коллектива.

На траурном митинге в 2007 году по поводу ухода из жизни этого неординарного человека бывший генеральный директор М.К. Малиренко заверил коллектив предприятия, что будет установлен бюст А.С. Палатникову. Все организационные вопросы по изготовлению и установке памятника решались нынешним управляющим директором КумАПП С.Г. Микрюковым.

Бюст отлит из чугуна на Каслинском заводе художе-

ственно-архитектурного литья по эскизу заслуженного художника России скульптора Петинной Н.Г. И вот 14 августа перед зданием администрации предприятия собрались те, кто счел своим долгом почтить память Александра Самойловича. Все выступающие, в частности, советник управляющего директора Б.С. Малышев, выразили чувство гордости за то, что им довелось работать под началом этого замечательного человека.

На торжественном открытии присутствовали вдова покойного Лидия Романовна и сын Александр Александрович, которые поблагодарили руководство и коллектив за добрую память и теплые слова, прозвучавшие в адрес дорогого им человека, любимого мужа и отца.

Евгений ИШУТИН.
Фото автора.



Внимание!
Только 24 августа с 10 до 19 часов
в РКМЦ «Дуслык»

**ГРАНДИОЗНАЯ
ЛЕТНЯЯ РАСПРОДАЖА
ОТ ФАБРИКИ «МЕХА ВЯТКИ»
(г. Киров).**

Каждому
купившему
шубу – вторая
в подарок!!!
Более 500
шуб различ-
ных цветов и
размеров.

Коллекция
2009-2010
года.
Скидки от
5000 руб.
Рассрочка.
Кредит без
переплаты!!!
Не пропус-
тите, таких
цен больше
не будет.



21.30 «Дарья любовь» Др... 22.10 Хф «Я лечу» Драма...

НТВ

6.00 «Сегодня утром»... 8.05 Сернал «ТОПЬКО ТЫ...»... 10.00 Сегодня...

СТС

6.00 «ЗВЕРЬКА»... 6.35 «Смешарики» Мис... 7.30 «ПАЛЫНЫ ДОНЧИ»...

Рен-ТВ

6.00 «АФРОМОСКИН-2»... 6.30 Актуальное чтение... 6.45 «Час суда»...

СПОРТ

6.45 «Из коллекции телеканала «Спорт»... 8.45 Вести-спорт... 9.00 Зарядка с чемпионом...

18 Республика Башкортостан... «Салават Юлаев» (Уфа) - «Нефтехимик» (Нижнекамск)...

Пятый канал

05.00 «Утро на ПЯТОМ»... 07.30 «Утро на ПЯТОМ»... 08.30 «Мир природы. Животные-газетты»...

27 АВГУСТА

ЧЕТВЕРГ

Первый канал

5.00 «Доброе утро»... 6.00 Новости... 6.05 Малахов... 10.20 Модный приговор...

РОССИЯ

5.00 Доброе утро, Россия!... 6.50 «Уд бы, Америка»... 9.45 «Улицы разбитых фонарей»...

БСТ

07.00 «Салма»... 08.00 Новости (на башк.яз.)... 08.20 «Полезные новости»...

30.15 «Сангидан»... 30.30 «Эсперто»... 31.00 «Формула успеха»...

КУЛЬТУРА

6.30 «ЕВРОНЬЮС»... 10.00 Новости культуры... 10.20 «В главной роли...»...

НТВ

6.00 «Сегодня утром»... 8.05 Сернал «ТОПЬКО ТЫ...»... 9.00 «ПОВАРА И ПОВАРТА»...

СТС

6.00 «ЗВЕРЬКА»... 6.35 «Смешарики» Мис... 7.30 «ПАЛЫНЫ ДОНЧИ»...

Рен-ТВ

6.00 «АГЕНТСТВО»... 6.30 Актуальное чтение... 6.45 «Час суда»...

14.00 Хф «ТУРБОФОРСАМ»... 14.00 «Катастрофы. Смертельный казан»...

СПОРТ

7.00 «Из коллекции телеканала «Спорт»... 8.45 Вести-спорт... 9.00 Зарядка с чемпионом...

Пятый канал

05.00 «Утро на ПЯТОМ»... 07.30 «Утро на ПЯТОМ»... 08.30 «Мир природы. Аквапарк Шоал»...

28 АВГУСТА

ПЯТНИЦА

Первый канал

5.00 «Доброе утро»... 6.00 Новости... 6.05 Малахов... 10.20 Модный приговор...

РОССИЯ

5.00 Доброе утро, Россия!... 6.50 «Уд бы, Америка»... 9.45 «Улицы разбитых фонарей»...

11.30 «Обелиск с острова Сарунаши» Мф... 11.40 «ГОЛКА ЗА СЧАСТЬЕМ»...

БСТ

07.00 «Салма»... 08.00 Новости (на башк.яз.)... 08.35 Сернал... 10.10 Мультифильм...

КУЛЬТУРА

6.30 «ЕВРОНЬЮС»... 10.00 Новости культуры... 10.20 «В главной роли...»...

6.30 «ПАЛЫНЫ ДОНЧИ»... 10.00 «Я ЛЕЧУ» Драма... 11.00 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ»...

Рен-ТВ

6.00 «АГЕНТСТВО»... 6.30 Актуальное чтение... 6.45 «Час суда»... 7.40 Звонный узор...

СПОРТ

6.45 «Из коллекции телеканала «Спорт»... 8.45 Вести-спорт... 9.00 Зарядка с чемпионом...

Пятый канал

05.00 «Утро на ПЯТОМ»... 07.30 «Утро на ПЯТОМ»... 08.30 «Мир природы. В поисках радужной змеи»...

29 АВГУСТА

СУББОТА

6.00 Новости... 6.10 «Удья идет спяносок» Мф... 8.20 Хф «Год выской Беркута»...

9.00 «Слово пастыря»... 9.10 «Здоровье»... 10.00 Новости... 10.10 Салам...

РОССИЯ

5.00 Хф «БАГЛАДА О СОЛДАТЕ»... 6.45 Воя Россия... 7.00 Сельский час... 7.25 Диалог с животными...

БСТ

06.00 Новости (на башк.яз.)... 06.05 «Доброе утро» Концерт... 08.55 Погода...

КУЛЬТУРА

6.30 «ЕВРОНЬЮС»... 10.00 Программа передач... 10.10 Библиейский сюжет... 10.40 Хф «Молодо-зелено»...

НТВ

5.20 Хф «МОЙ ПЕС СНИТЬ»... 6.50 Мис «Взлетев-3»... 7.30 Сказки Боянов...

19.25 «Русские танцоры»
21.00 Х/ф «КОБОЛЬДЫ: ПОД
СВЯТЫМ СОБРАНИЕМ»

СТС

6.00 «ИЗДОПОВЫЕ» Х/ф
7.40 «Богдан и полугай» М/ф
8.20 «Смешарики» М/с

Рен-ТВ

6.00 Гран-при
6.25 «Бали: остров огненных
духов» Д/ф

17.00 «Громкое дело»
«Имя»
18.00 В час пик
18.30 Режиссерская история

СПОРТ

6.50 «1/8 коллекции телекана-
ла «Спорт». Баскетбол
6.50 Вести-спорт

Пятый канал

05.00 «Роботика» Д/ф
05.50 «Пещерные крокодилы»

08.35 «Александр Блок»
11.15 «Прогресс» с Игorem
Мехрашвили

30 АВГУСТА
ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Новости
6.10 «Завтра будет завтра»
М/ф

РОССИЯ

5.25 Х/ф «СВИДАНИЕ С МО-
ЛОДОСТЬЮ»

7.40 Сам себе режиссер
8.25 Утренняя почта
9.00 Х/ф «КОСТЯНКА ВРЕ-
МЯ ЛЕТА»

БСТ

08.00 Новости
(на русском яз.)
08.10 «Для вас, ветераны!»
Концерт

КУЛЬТУРА

6.30 «ЕВРОНЬЮС»
10.00 Программа передач
10.10 «Обыкновенный
концерт с Эдуардом Эфре-
вым»

НТВ

5.20 Х/ф «УКРАДЕННАЯ СЛА-
ВА»
6.45 М/с «Батман-3»
7.30 «Дни мира»

0.35 Х/ф «ВЗРОСЛЫЙ РЕБЕ-
НОК»
2.45 Х/ф «СОПЕРНИК»

СТС

6.00 «БЕСТОПКОВЫЕ» Х/ф
7.50 «Богдан и полугай» М/ф
8.20 «Смешарики» М/с

Рен-ТВ

6.00 «АГЕНТСТВО»
6.30 «Бали: остров огненных
духов» Д/ф
7.10 «ФИРМЕННАЯ ИСТО-
РИЯ» Т/с

РОЖДЕСТВА»

СПОРТ

6.55 «1/8 коллекции телекана-
ла «Спорт». Баскетбол
8.50 Вести-спорт

Пятый канал

05.00 «Григорий» Д/с
06.00 «Фактотек» М/с
06.25 «Полый» приключен-
ный продолжателец» М/с

Это ИНТЕРЕСНО

Растворимый кофе

Растворимый кофе изобрели на заре прошлого века. По одной версии, это было сделано для нужд американской армии...

В растворимом кофе только кофе

Интересно, каким образом производится растворимый кофе? Много ли действительно «кофейноз» остается в таком напитке или все сплошная химия?

Кофе победит неприятный запах

Израильским исследователям удалось найти средство для борьбы с неприятным запахом изо рта. Это обычный кофе...

ИП Горбунова Л.А. реализует стиральный порошок по цене завода-изготовителя. СМС «Зефир» в полимерном мешке 20 кг - 492 руб. Лещик...

БАШКОМСНАББАНК ОТКРОЙ ВКЛАД В ЛУЧШЕМ РЕГИОНАЛЬНОМ БАНКЕ РОССИИ! 18% ГОДОВЫХ «ЗОЛОТОЙ КУБОК»

Внимание! Только один день распродажа обуви 24 августа с 9 до 19 часов в РКМЦ «Дуслык»

РЕМОНТ, ПЕРЕТЯЖКА И ИЗМЕНЕНИЕ ДИЗАЙНА. А также изготовление мягкой мебели под заказ.

МУКА, САХАР, КОМБИКОРМ. ДОСТАВКА. Тел. 4-54-32. Реклама.

ИЗГОТОВЯТ деревянные окна, двери, балконные рамы. Европанонка от 110 руб. за кв.м.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ на автомобилях «Газель», еврофурагах длиной 4 м, объемом 16 куб.м.

Музыка качества ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА ВИПРАЖИ, ВХОДНЫЕ ГРУППЫ, ПОДОКОННИКИ

Дорогие кумертаусцы! ТЕХНОПЛАСТ предлагает ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА КРЕДИТ. РАССРОЧКА. БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКОВ.

Доставка песка, гравия. Тел. 8-927-235-30-60. Реклама.

Изготавливают срубы для бань под заказ. Пломатериалы. Тел. 6-59-19. 8-937-369-99-31. Реклама.

Профнастил, г.Салават Производство профнастила на финском оборудовании. Тел. (3476) 35-46-30. 35-19-60. Реклама.

ПАМЯТНИКИ - из гранита; - мрамора; - мраморной крошки. - Ограды. Доставка, установка. Адрес: ул. Бабавская 6 Тел. 3-23-33. Реклама.

КИРПИЧ, ПЕСОК, ГРАВИЙ, ШЛАКОБЛОКИ. Тел. 3-48-17, 8-927-344-37-81. Реклама.

САХАР, МУКА, ЦЕМЕНТ. Доставка. Ул. Невская, 14. Тел. 4-03-56, 8-927-237-34-64. Реклама.



Инновации

Строительством
по кризису

Полным ходом идет реконструкция здания бывшей шерстопрядильной фабрики (работы ведутся фирмой «Спецстройматериалы»). Уже в следующем году здесь будет открыт завод строительных материалов и конструкций. Чтобы получить более подробную информацию о новом предприятии, мы встретились с заместителем генерального директора ООО «Спецстройматериалы» Д.С. Гайнцевым.

– Денис Сергеевич, какую продукцию будет выпускать завод?

– Мы длительное время сотрудничаем с ООО «Башкирская генерирующая компания» и достаточно хорошо знаем проблему утилизации золотавалов, скопившихся на Кумертауской ТЭЦ. Пришла идея заняться изготовлением из золы строительных блоков. Технологию производства, естественно, раскрывать не буду, но объясню, что блоки эти будут трехслойными: декоративный слой, теплоизолирующий (из силикатного газобетона) слой и несущий слой. Эти блоки пригодны для малоэтажного строительства (до четырех – пяти этажей). Свои разработки и образцы блоков, прошедшие испытания, я показал бизнесмену из «Фэл и Се» из Петербурга. Они заинтересовались проектом и взяли его инвестировать.

Наша фирма путем аукциона выкупила у города здание бывшей шерстопрядильной фабрики. Еще несколько корпусов на этой же территории взяли в аренду. Теперь делаем здесь полную реконструкцию.

– Как долго продлятся строительные работы? Когда планируете запустить завод?

– Работы, на которых задействовано 35 человек (прием строителей продолжается) и несколько единиц большегрузной техники, не останавливаются ни на день. Уже в конце осени будет сдан первый корпус завода и установлено обо-



Кипит работа.

рудование. Зимой будет производиться его отладка и обучение персонала. В марте запустим первую линию по производству блоков и пенопласта. При выходе на плановую мощность за сутки будем производить и отгружать по 3 вагона готовой продукции. В будущем планируем провести к заводу ветку железной дороги.

– Сколько рабочих будет трудоустроено на новом заводе?

– К весне примем порядка двухсот человек. Далее хотим организовать собственное малоэтажное строительство. Так как зола, из которой произво-

дятся блоки, нам обходится достаточно дешево (по сути, это же отходы производства), то и строительство домов, соответственно, удешевляется. Думаем, что цена за 1 кв. м будет порядка 11 тысяч рублей.

Планы, признаюсь, большие. Позже на заводе будут введены участки деревообработки, кровельных материалов, залушим вспомогательные производства. И если все планы сумеем реализовать, то трудоустроим на своем предприятии около 2 тысяч человек. Конечно, все вышеперечисленное делается при поддержке главы Администрации Сергея Ивановича Афонина, руководителя ООО «Башкирская генерирующая компания» и Кумертауской ТЭЦ.

Беседовала
Елена КАМАЛОВА,
Фото Евгения ИШУТИНА.

Человек и его дело



Фото Евгения ИШУТИНА.

Нужная людям

Дамира Гарифовна Хамитова родилась в 1950 году в Мелеузском районе. После окончания восьмилетки пошла учиться в ПТУ на штукатур-маляра. Молодежкой девушкой встретила Дамира, свою любовь. Минир-агай покорил ее своей статью и золотыми руками. В восемнадцать лет она вышла замуж. Молодые поселились в доме сверехов. Дамира была молодой, энергичным районным депутатом от комсомольской организации колхоза. Семья держала свое хозяйство, и молодая жена успевала все: и в колхозе трудилась, и двух дочерей воспитывала. Когда муж решил поменять работу и уехать из родного дома, Дамира смело поехала за ним. Пять лет вместе с мужем они проработали на буровой, пытались заработать на собственное жилье. За это время в семье Хамитовых появилась третья дочь. В 1979 году Дамира Гарифовна со своей семьей переехала в поселок Мамчино и устроилась на работу в психоэмоциональный интернат пранкой. И здесь Дамира была в гуще событий: состояла в профсоюз, участвовала в художественной самодеятельности. Став сестрой-хозяйкой большого отделения, оставалась всегда требовательной ко всем. Работала в ПНИ, Дамира Гарифовна рано овдовела. Минир ушел из жизни пятнадцать лет назад. Но она смогла, несмотря ни на какие трудности, вырастить трех дочерей, дать им образование. Старшая дочь Эльмира стала юристом, Венера – бухгалтер и повар, а младшая – Лилия – работает экспертом-криминалистом в Санкт-Петербурге. Сегодня Дамира Гарифовна – охотливая бабушка, у нее четверо внуков. Уже тридцать лет работает она в стенах интерната, являясь примером для молодежи. Со собственным ей задором и энергией говорит, что все трудности в жизни преодолела. Главное, быть нужным людям.

Ольга ПОДБЕЛЬСКАЯ.

ПАНОРАМА
БУДНЕЙСубсидии
выделены

Подведены итоги конкурса по предоставлению финансовой поддержки субъектам малого предпринимательства на начальной стадии становления бизнеса (о нем сообщалось в №132 от 18 августа «Помощь начинающим»). На конкурс было подано восемь заявок. Комиссия, внимательно изучив бизнес-проекты, решила выделить господдержку шести предпринимателям. Субсидию на развитие собственного дела в размере 100 тысяч рублей получат предприниматели В. Корнев (расширение услуг по техобслуживанию и ремонту автотранспорта), А. Киров (создание участка по производству интерьерного камня), Н. Исхандарова (расширение услуг по пошиву и ремонту одежды) и Е. Батырова (производство фотокерамики). Индивидуальному предпринимателю (ИП) Г. Чкония (организация услуг «Срочное фото») выделена субсидия в размере 60 тысяч рублей, ИП Т. Ахтямовой (ремонт швейных изделий, одежды) – 49 тысяч 957 рублей.

Е. КАМАЛОВА.

Посчитать
киловатты для
экономии

С целью экономии энергетических ресурсов коллектив РЗУ №5 поставил задачу достичь стопроцентного оснащения обслуживаемых участком 28 домов приборами учета расхода тепла. В этом году установлено три узла учета, и эта работа будет продолжена. Что касается укомплектования домов электросчетчиками, то здесь наблюдается заметный прогресс. Если раньше счетчики имелись только в квартирах, то в этом году завершена установка приборов учета расходов электроэнергии по подъездам. Оснащение общедомовыми электросчетчиками обслуживаемого РЗУ №5 жилого фонда является на сегодняшний день стопроцентным.

Г. САМОЙЛОВА.

Форум юных
спортсменов

Завтра на стадионе «Шахтер» в 10.30 состоится открытие Республиканского летнего фестиваля среди детских, подростковых клубов и центров по месту жительства и учебы, посвященного Году поддержки и развития молодежных инициатив. В нем примут участие около 600 юных спортсменов из городов и районов Башкортостана. Футбольный матч и соревнования по настольному теннису пройдут уже сегодня.

Спартакиада

Шаг назад

В нашем городе состоялась IX летняя зональная Спартакиада работников ОАО «Башинвестдом». Пять команд – Сибайский МУЭС, РУМС г. Уфа, РТЦД «Спутник» г. Уфа, Салаватский ГЭС и Кумертауский МУЭС – приняли участие в соревнованиях. Ранее в этих состязаниях участвовали только города юга Башкирии, а теперь команды перемещались. Вместо некоторых южан введены уфимцы. Ситуация обострилась, соперники очень сильные. Не обошлось и без эксцессов – некоторые спортсмены были отстранены от участия в соревнованиях, так как они оказались подставными. В целом же представители всех команд

отметили честное и объективное судейство. К сожалению, наша команда сделала шаг назад, заняв в общем зачете лишь четвертое место. Надеемся, что в следующем году они поправят свое турнирное положение.

Евгений ИШУТИН,
Фото автора.

Так сегодня выглядит здание.

Новое производство

Экзаменуются на уфимских высотках

В структурном подразделении уфимского ЗАО «Башинвестдом», работающем в нашем городе, – дирекция по строительству №2 налажено новое производство. Начат выпуск рам из алюминиевого профиля различного цвета для остекления балконов и лоджий, а также организовано изготовление входных дверей. Новые

изделия проходят экзамен на прочность на двух высотных домах, возводимых «Башинвестдомом» в микрорайоне Урал Уфы. Предприятие работает по выполнению заказов как для предприятий, так и населения. Новая услуга наиболее востребована при изготовлении входных групп из ярко окрашенных металлических профильных

листов и остекления различных офисных помещений. С хорошим качеством производит сборку и монтаж рам и дверей специалисты Магдария Билкузин и Сергей Федоров.

Ю. КАСИМОВА,
и.о. директора
дирекции
по строительству
№2 ЗАО «Башинвестдом».

Слово победителям конкурса «Лучший учитель России»

Воспитать гражданина

Труд учителя – это всегда борьба за детские сердца и души, и главный результат этого – нравственный человек, которому жить и творить в третьем тысячелетии.



Принимая участие в конкурсе, я поняла, что учитель – это не профессия, не служба, это призвание. А призвание настоящего учителя состоит в том, чтобы не только дать человеку образование, но и сохранить в нем главное – человечность, передать своему ученику лучшие идеи человечества для того, чтобы ученики, которых мы обучаем, ста-

ли личностями мыслящими, самостоятельными, творческими, духовно богатыми.

И сегодня нам, педагогам, дано право выбирать и, более того, самим разрабатывать эффективные организационные формы педагогического взаимодействия и сотрудничества со школьниками. Девизом своей работы взяла слова: «Если ты думаешь на день вперед, посади семя. Если ты думаешь вперед на год, посади дерево. Если ты думаешь навек вперед, воспитай человека».

Миссию учителя вижу, прежде всего, в том, чтобы каждый питомец стал гражданином, верным своему Отечеству. За это время я стала опытнее, мудрее, но буду продолжать учиться взаимопониманию, уважению, любви в совместной с моими учениками деятельности.

Л. КУЗНЕЦОВА,
учитель истории
школы №1.

Моя роль – наставник

Школа, система образования не стоят на месте, они всегда в развитии. Цель современного преподавания – формирование человека, способного и готового к систематическому самостоятельному самообучению и саморазвитию, способствующее познавательной деятельности, направленной на овладение русским языком, грамотной речью, приобретение школьниками всех видов компетентности.

Моя же роль – роль консультанта, помощника, наставника, квалифицированно определяющего трудности ученика, помогающего преодолеть препятствия на пути к успеху.

Мой урок – сочетание четырех факторов: обучения, развития, воспитания, творчества с приоритетом развивающих форм обучения. Уверена, что развитая личность, развитый интеллект – необходимое условие самостоятельного добывания знаний, умения увидеть в языковом явлении проблему и оперировать имеющимися фактами, поддерживать неослабевающего интереса к языку и культуре народа.

Конечно, все это приносит

положительные результаты: ученики – призеры и победители городских и республиканских олимпиад, творческих конкурсов. Активно участвую, как педагог, в различных профессиональных конкурсах, научно-практических конференциях на муниципальном, республиканском и российском уровнях.

Считаю, что русский язык – не только предмет изучения в системе школьного образования, но и средство обучения: он выполняет надпредметную функцию, реализация которой позволяет совершенствоваться и расширять круг общеучебных умений, навыков, базисных на речевой деятельности.

В соответствии с совре-



менными требованиями учебно-методическому комплексу «Вокруг тебя – мир...», нацеленному на формирование развитой языковой личности, литературной компетентности учащегося, воспитание человека толерантного, приобщенного к правовой культуре.

И. АЛЕКСАНДРОВА,
учитель русского языка
и литературы
гимназии №1.

Нацпроект – шаг вперед

То, что мой труд высоко оценили, – это не только большая награда, но и стимул для дальнейшей работы. Это еще раз подтвердило, что я нахожусь на верном пути, что применяемые мною методы и формы работы, а также педагогические технологии эффективны и служат гармоничному развитию личности учащихся.

Учитель должен учить конкретных детей, каждого из них по-разному. Только тогда, когда учитель может встать на позицию ученика, может представить себе, как трудно узнавать что-то впервые, его труд будет успешным.

Иностранный язык в школе. Пожалуй, самый сложный предмет. Как сделать так, чтобы 45 минут урока не пропали даром? Как не затупить искорку любопытства в детских глазах? Как

заинтересовать учеников всякий раз, когда прихожу на урок? Эти вопросы я задаю себе вновь и вновь.

Я люблю то, чем занимаюсь, и хочу, чтобы английский язык звучал волшебной музыкой для моих учеников. Основное внимание при обучении английскому языку я уделяю развитию навыков устной речи. Ведь именно формирование иноязычной коммуникативной компетенции, готовности к реальному иноязычному об-



щению является основной целью обучения иностранным языкам на современном этапе. Необходимо развивать у школьников спо-

собности использовать иностранный язык как инструмент общения в диалоге культур и цивилизаций современного мира. И в этом главную роль играет учитель.

Ключевое понятие школы – фигура учителя. Без него невозможна реализация никаких реформ. Именно от учителя зависит, какой будет Россия. Замечательно то, что проект предусматривает внедрение системы моральных и материальных стимулов для сохранения в школах лучших учителей и постоянного повышения их квалификации.

Л. ГАВРИЛОВА,
учитель английского
языка школы №1.



Пытливый ум найдет применение

Участие в конкурсе в рамках приоритетного национального проекта «Образование» позволило мне совершенствоваться и активизировать работу над темой исследования «Развитие интеллектуальных и творческих способностей на уроках химии».

В гимназии-интернате, где я работаю, действует республиканская экспериментальная площадка по работе с одаренными детьми по теме «Развитие творческой личности учащихся в условиях применения современных педагогических технологий в образовательном процессе». Работая в экспериментальном режиме, я разработала программы курсов и спецкурсов, а именно для 8 класса – «Занимательная химия», для 9 класса – «Экологическая химия», для 10 класса – «Окислительно-восстановительные реакции», для 11 класса – «Химия в твоей будущей профессии», «Подготовка к ЕГЭ по химии». Я более 19 лет работаю учителем химии и биологии, руковожу кружком «Юный эколог», занимаюсь с гимназистами исследовательской деятельностью. Самые ода-

ренные дети участвуют в городских, региональных, всероссийских конкурсах исследовательских работ. В 2008 году ученица 10 класса Ляна Мухутдинова, выиграв региональный этап, принимала участие в конкурсе исследовательских проектов, посвященном 175-летию со дня рождения Д.И. Менделеева, заняв третье место. В 2009 году мои ученики Айнура Арсланбеков и Ямил Ишмура-тов участвовали в региональном этапе V Всероссийского конкурса исследовательских работ учащихся, проводимого институтом нефтехимии и катализа РАН г. Уфы, и получили дипломы II степени.

Я считаю, что эти проекты дают дополнительный стимул для моей деятельности, в применении инновационных технологий.

Л. ШАМИЛОВА,
учитель химии БРГИ №3.

На примере прекрасного

В школе, где я работаю 19-й год, реализуется принцип непрерывности художественно-эстетического образования, при котором воспитание учащихся искусством, начинаясь с детского сада, продолжается в школе до выпускного класса.

Разработанный мною интегрированный курс «Изобразительное искусство и музыка» для 2-4 классов ставит своей целью научить «слышать» живопись и «видеть» музыку через их сходство и различие. Синтез двух искусств углубляет и обогащает восприятие окружающего мира в звуках и красках, учит усердию, выдержке, трудолюбию, такту и внутренней культуре.

Программа для средней возрастной группы (5-8 классы) составлена на основе «Концепции программы по музыке Д.Б. Кабалевского» и «Программы для общеобразовательных школ, лицеев и гимназий Республики Башкортостан». Она скорректирована с учетом статуса школы – углубленного изуче-

ния английского языка. Вторым час в ней отдан «Уроку английской песни».

Преподавание предметов художественно-эстетического цикла должно завершаться предметом «Мировая художественная культура» (9-11 классы), включающим не только освоение разных видов искусства, но и историко-философскую основу освоения определенной художественной эпохи.

В подтверждение значимости отношения к предмету учащихся, которые заканчивают курс непрерывного изучения искусства, можно привести конкретные примеры: – в прошедшем учебном году 25 выпускников нашей школы в качестве экзамена выбрали МХК, успешно сдав его;



– в текущем учебном году ученица 11 класса Наседкина Алена заняла I место во впервые проходившей городской олимпиаде по «Мировой художественной культуре», в Пешехонова Ольга (11 класс) – III призовое (рейтинговое) место;

личество выпускников, поступающих в вузы на отделения, связанные с дизайнерской работой и культурным сервисом.

Т. СТОЛЯРОВА,
учитель музыки и
мировой художественной
культуры школы №1.



Общественно-политическая газета города Кумертау Республики Башкортостан • Основана в 1935 году

Родной язык – самый главный

О тебе, школа начальная, наша песня величальная!



Праздничное настроение, праздничная погода и празднично одетые взрослые и дети – все вместе придавало торжеству по случаю открытия башкирской начальной школы №13 имени Мухамета Искужина, как цветок расцветшей на улице Советской, радостные нотки.

Особенно радостно было за будущих хозяев этого замечательного учебного заведения – младших школьников, которые встречали 28 августа дорогих гостей.

Министр образования и науки РБ Зиннат Абдуллович Алляров передал собравшимся поздравления Президента М. Рахимова и Премьер-министра Р. Сарбаева. По объему строительства учреждений образования (т. только школ в этом году построено и реконструировано около 1000), как подчеркнул З. Алляров, разных Башкортостану в России нет.

Министра образования и науки Республики Башкортостан З. Аллярова, главу Администрации городского округа С. Афонина, председателя Совета городского округа О. Астахова, депутата Государственного Собрания – Курултая Республики Башкор-

тостан, директора ООО «Акрополь» Х. Гайсина.

Меньше месяца назад с ходом реконструкции школьного здания ознакомился Президент нашей республики М. Рахимов, который дал высокую оценку качеству производимых работ. Строители «Акрополя» и на завершающем этапе строительства руководителя республики не подвели. Приветствуя участников торжества, глава Администрации городского округа С. Афонин подчеркнул, что ежегодное открытие того или иного объекта социальной направленности стало доброй традицией в Кумертау. Поблагодарив Президента и Правительство Башкортостана за реальную заботу

о подрастающем поколении, а строителей и дорожников за то, что справились с заданием в рекордно короткие сроки, он пожелал учителям плодотворной работы, а ученикам – успехов в учебе. Министр образования пере-

дал собравшимся поздравления Президента М. Рахимова и Премьер-министра Р. Сарбаева. По объему строительства учреждений образования (только школ в этом году построено и реконструировано около сорока), как

подчеркнул З. Алляров, разных Башкортостану в России нет. Такой приоритет – инвестиция в будущее республики. Коллегам министр пожелал педагогических успехов, а ребятам – усердия в освоении знаний.

Перед тем как вручить символический ключ директору школы А. Ванюркиной (а в придачу к нему еще и компьютер), директор ООО «Акрополь» Х. Гайсин подчеркнул, что на реконструкции объекта освоено более 30 миллионов рублей, что современное оснащение школьных кабинетов, создание отличных условий для учебы и отдыха школьников – это еще одно доказательство отеческого отношения руководителей республики и города к подрастающему поколению. Он выразил надежду, что ученики этой школы принесут славу Кумертау.

Участников торжества стихами и песней приветствовали маленькие артисты из центра развития ребенка детского сада «Айгуль». Они придут в эту школу только через год, но уже могут считать ее своей. Гости совершили экскурсию по школе, посетив предметные кабинеты, и классы, и музей, и столовую, и медпункт. Вслед за ними и родители ознакомились со вторым домом своих детей. Все остались довольными!

Д. ЮЛДАШЕВА,
Фото Евгения ИШУТИНА.



Маленькие хозяева показали гостям свою новую школу.

Республиканский фестиваль



Борцы курэш впереди

Закончился летний фестиваль подростковых клубов и центров. Три дня пролетели, как один. Юные спортсмены азартно соревновались в семи видах спорта.

Несмотря на не совсем благоприятную погоду, были показаны хорошие результаты. Самый большой интерес, конечно, вызвали состязания борцов-курэшистов.

Этот вид единоборства завоевывает все большую популярность среди всех возрастных категорий населения. Наши ребята стали лучшими в общем зачете среди городов и районов городских округов – они заняли первое

место. Это дает дополнительный толчок для дальнейшего развития этого национального вида борьбы. А по итогам фестиваля наша команда заняла пятую строчку в итоговом протоколе.

Первое место у спортсменов Октябрьского района г. Уфы, второе – у ребят из Салавата, третье – у Кировского района г. Уфы.

Евгений ИШУТИН,
Фото автора.



Курэш – зрелищный вид спорта

Городской педсовет

Обсудили насущные вопросы

Пленарное заседание городского августовского совещания работников образования прошло 27 августа в Центре детского творчества. Большой городской педсовет обсудил тему формирования современной модели образования как ресурс инновационного развития муниципальной системы образования.

В совещании приняли участие и выступили перед представителями кумертауских образовательных учреждений: председатель комитета по государственному строительству Госсовета – Курултая РБ З.Н. Сафин и ведущий специалист Министерства образования и науки Республики Башкортостан Д.Ю. Шарипова.

С докладами на тему совещания, обращаясь к итогам и достижениям прошлого учебного года, намечая перспективы инновационного развития муниципальной системы образования, перед участниками совещания выступили глава Администрации городского округа город Кумертау С.И. Афонин и начальник городского отдела образования О.Ю. Музюкина.

Опытом инновационных работ поделились директор РПШ Д.Ф. Аметзянова, учитель химии БРГИ №3 Л.Р. Шамилова, директор профессионального лицей

№33 В.П. Варивола, заведующая детсадом №18 «Светлячок» Н.П. Барановская, директор Центра детского творчества А.Н. Докукин.

Большой группе работников образования были вручены Почетные грамоты Министерства образования и науки Российской Федерации и Республики Башкортостан. Администратора -

ции городского округа г. Кумертау, отдела образования. Несколько работников образования за безупречный труд получили в награду санаторно-курортные путевки. Почетной грамотой Госсовета – Курултая РБ награждена директор детского дома села Майного С.Н. Дорофеева.

Завершая большой педагогический совет,

участники совещания приняли обращение к родителям и представителям обществу, направленное в конечном итоге на решение задач инновационного развития экономики, становления новой школы и реализации приоритетного национального проекта «Образование».

Тамара КИРЖАЕВА.



31 АВГУСТА

ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»
9.00 Новости
9.05 Малахов +
10.20 Модный приговор...

РОССИЯ

5.00 Доброе утро, Россия!
8.50 Хит «Монро»
11.00 Вести...

БСТ

07.00 «Салима»
09.00 ВАТАН. СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ
09.45 «Полные новости»...

КУЛЬТУРА

7.00 «ЕВРОНЬЮС»
10.00 Новости культуры
10.20 «В главной роли...»...

23.50 Хит «Антистас»
1.30 Соревнования миниатюры...

НТВ

6.00 «Сегодня утром»
8.45 Премьера. Просто вуаю...

СТС

6.00 «ЗВУКИ»
6.55 «Самолетик». Мультсериал...

РЕН-ТВ

6.00 «АГЕНТСТВО»
6.30 Реальный спорт
6.45 «Час суда»...

СПОРТ

6.45 РенТВ «Убоек трех наций»...

18.55 Хитовый Мультсериал И.Х.
Ромашова «Металлурги»...

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00 «Утро на ПЯТОМ»
08.00 «Утро на ПЯТОМ»...

1 СЕНТЯБРЯ
ВТОРНИК

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»
9.00 Новости
9.05 Малахов +...

РОССИЯ

5.00 Доброе утро, Россия!
8.50 «Судмедэкспертиза. Без права на ошибку»...

БСТ

07.00 «Салима»
09.00 Новости (на баш. яз.)...

21.00 «Золотые годы чудных
фильмов...»
21.30 Новости (на русск. яз.)...

КУЛЬТУРА

6.30 «ЕВРОНЬЮС»
10.00 Новости культуры
10.20 «В главной роли...»...

НТВ

6.00 «Сегодня утром»
8.45 Премьера. Просто вуаю...

СТС

6.00 «ЗВУКИ»
6.55 «Самолетик». Мультсериал...

РЕН-ТВ

6.00 «АГЕНТСТВО»
6.30 «Час суда»
7.30 Звонки узко...

8.00 Актуальное чтение
0.15 Хит «ИС-НЕЗНАЮЩАЯ
КОЛОНИЯ»...

СПОРТ

8.00 Страна спортивная
8.30 Рыбалка с Рад...

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00 «Утро на ПЯТОМ»
08.00 «Утро на ПЯТОМ»...

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»
9.00 Новости
9.05 Малахов +...

РОССИЯ

5.00 Доброе утро, Россия!
8.50 «Судмедэкспертиза. Без права на ошибку»...

БСТ

07.00 «Салима»
09.00 Новости (на баш. яз.)...

ООО «Дизайн-центр «Вертикаль»
ПРЕДЛАГАЕТ
ЖАЛЮЗИ
• Вертикальные
• Горизонтальные

Магазин «ТЕХНИКА» предлагает:
Автоматитоны, DVD, MP-3, USB от 2950 руб.
Телевизоры 72 см от 6250 руб.

Салон ритуальных услуг
Оказание всех видов ритуальных услуг по законно...

Кумертауское представительство г. Оренбурга
ДИЗАЙН ЦЕНТР
Для офиса и дома
Быстро и качественно!
Солнцезащитные жалюзи

САХАР. МУКА. ЦЕМЕНТ. Ул. Некрасова, 9. Тел. 4-74-34, 8-927-344-36-68

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ НА АВТОМОБИЛЕ «ГАЗЕЛЬ»
Тел. 4-74-34, 8-927-230-35-99, 8-927-344-36-68

Стальные двери сейфowego типа
Т. 4-92-01 Салон «Сталекс»

Кованые решетки, ограды, заборы, ворота, козырьки, Замки - более 150 видов. Крепёж - более 1000 видов.

МУКА, САХАР, КОМБИКОРМ, ЦЕМЕНТ. Низшие цены. Доставка. Ул. Достоевского, 31, тел. 2-40-07.

Изготовят: дождевые сливы, отливки, конек, короб вентиляции, кровля, забор из профлиста. Тел. 8-927-316-55-80

МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ, КОВАНЫЕ РЕШЕТКИ, ОГРАДЫ
Тел. 3-10-76

РАССРОЧКА, ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ СКИДКИ

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Тел. 5-71-02, 8-917-423-45-18.

КУЛЬТУРА
6.30 «ЕВРОНЬЮС»
10.00 Новости культуры...

РОССИЯ
5.00 Доброе утро, Россия!
8.50 «Евгений Лексин» «А...

КУЛЬТУРА
6.30 «ЕВРОНЬЮС»
10.00 Новости культуры...

16.00 «Где-то в тени», «Литературно-художественная...»

НТВ
6.00 «Сегодня утром»
8.45 Прямая. Просто вкусно

СТС
6.00 «ЗВЕРЬКА»
6.55 «Смешарики. Мис...

Рен-ТВ
8.00 «АГЕНТСТВО»
8.30 «Час суда»
7.30 Звонный улей

СПОРТ
8.45 Футбол. Чемпионат Ита...

«История» - «Полоска»
13.10 Академическая гребля

Пятый канал
05.00 «Утро на ПЯТОМ»
08.00 «Утро на ПЯТОМ»

3 СЕНТЯБРЯ ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро»
8.00 Новости

РОССИЯ
5.00 Доброе утро, Россия!
8.50 «Маленький Арменавр»

БСТ
07.00 «Салли»
08.00 Новости (на русск.яз.)

СПОРТ
8.45 Футбол. Чемпионат Ита...

«История» - «Полоска»
13.10 Академическая гребля

КУЛЬТУРА
8.30 «ЕВРОНЬЮС»
10.00 Новости культуры

НТВ
6.00 «Сегодня утром»
8.45 Прямая. Просто вкусно

Пятый канал
05.00 «Утро на ПЯТОМ»
08.00 «Утро на ПЯТОМ»

СТС
6.00 «ЗВЕРЬКА»
6.55 «Смешарики. Мис...

БСТ
07.00 «Салли»
08.00 Новости (на русск.яз.)

СПОРТ
8.45 Футбол. Чемпионат Ита...

«История» - «Полоска»
13.10 Академическая гребля

СПОРТ
8.45 Футбол. Чемпионат Ита...

КУЛЬТУРА
6.30 «ЕВРОНЬЮС»
10.00 Новости культуры

Пятый канал
05.00 «Утро на ПЯТОМ»
08.00 «Утро на ПЯТОМ»

4 СЕНТЯБРЯ ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро»
8.00 Новости

РОССИЯ
5.00 Доброе утро, Россия!

«История» - «Полоска»
13.10 Академическая гребля

БСТ
07.00 «Салли»
08.00 Новости (на русск.яз.)

СПОРТ
8.45 Футбол. Чемпионат Ита...

КУЛЬТУРА
6.30 «ЕВРОНЬЮС»
10.00 Новости культуры

Пятый канал
05.00 «Утро на ПЯТОМ»
08.00 «Утро на ПЯТОМ»

НТВ
6.00 «Сегодня утром»
8.45 Прямая. Просто вкусно

СТС
6.00 «ЗВЕРЬКА»
6.55 «Смешарики. Мис...

«История» - «Полоска»
13.10 Академическая гребля

Рен-ТВ
8.00 «АГЕНТСТВО»
6.30 «Час суда»

СПОРТ
8.45 Футбол. Чемпионат Ита...

КУЛЬТУРА
6.30 «ЕВРОНЬЮС»
10.00 Новости культуры

Пятый канал
05.00 «Утро на ПЯТОМ»
08.00 «Утро на ПЯТОМ»

Пятый канал
05.00 «Утро на ПЯТОМ»
08.00 «Утро на ПЯТОМ»

5 СЕНТЯБРЯ СУББОТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 Новости
6.10 «Гора самоцветов»

«История» - «Полоска»
13.10 Академическая гребля

РОССИЯ
5.10 Хит «Прощание сredi...

СПОРТ
8.45 Футбол. Чемпионат Ита...

БСТ
08.00 Новости (на русск.яз.)

КУЛЬТУРА
6.30 «ЕВРОНЬЮС»
10.00 Программа передач

НТВ
5.20 Хит «ПЭССИ»
8.50 «СИБИРСКИЙ И ТВИТ»

НТВ
5.20 Хит «ПЭССИ»
8.50 «СИБИРСКИЙ И ТВИТ»

СТС
6.00 Хит «ИСТОРИЯ ЛЮБВИ»

